
A rendezvény fővédnökségét dr. Hende
Csaba honvédelmi miniszter vállalta, nevé-
ben Somkuti Bálint irodavezető köszöntötte
a tanácskozás résztvevőit. Kiemelte: semmi
sem változik gyorsabban, mint a változatlan
múlt. A közfelfogásban történelmi tények-
ként kezelt események gyakran teljesen
másképp történtek, mint ahogy azt gondol-
juk. Ma is jócskán vannak a történelemnek
olyan eseményei, amelyek még a múlttal
foglalkozó szakemberek számára is rejté-
lyesek. 

Dr. Zágorhidi Czigány Balázs, a Vasvári
Múzeum igazgatója házigazdaként köszön-
tötte a hallgatóságot. Hangsúlyozta: az Új
Magyarország Fejlesztési Terv Nyugat-du-
nántúli Operatív Program keretében megva-
lósított „Közösség- és gazdaságélénkítést
eredményező belváros-rehabilitáció Vasvá-
ron” című projekt részeként életre hívott
konferencia létrejöttéért sokan dolgoztak
együtt. A város önkormányzata a pályázati
keretből a tanácskozás anyagi hátterét bizto-
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Történészkonferencia a Békeházban 
Más megvilágításban a vasvári béke: reális egyezség született

Vasvár 1664 – Európai fordulat. Ezt a
címet viselte az a konferencia, melyet
Vasvár önkormányzata, a Nyugat-ma-
gyarországi Egyetem Európa Tanulmá-
nyok Intézeti Tanszéke és a Vasvári Mú-
zeum együttműködése hívott életre. A
rendezvény nemcsak szellemiségéhez
méltó otthonra lelt a közelmúltban át-
adott Békeházban, hanem egyben szelle-
mi felavatása is volt a megújult, történel-
mi helyszínen álló épületnek. 

A konferencia szépszámú hallgatóságát
elsőként Kovács Tilda polgármesterasszony
köszöntötte. Mint mondta: a Békeházban
életre hívott konferencia valódi ünnep a vá-
ros számára, hiszen nemcsak megújult az
épület, hanem azt kulturális tartalommal is
sikerült megtölteniük. Ennek részeként sze-
retnék életre kelteni, bemutatni itt a város
jelentős történelmi eseményét, a vasvári bé-
két. Kiemelte: bár a köznyelv szégyenletes-
ként emlegeti a hegyháti városban megkö-
tött békét, számára egy korábbi konferenci-
án már bebizonyították a történészek, hogy
ez a békekötés korántsem volt szégyentel-
jes, sokkal inkább nevezhető reálpolitikai
békének. Mint mondta: a legtöbb város ve-
zetése komoly projekteket, stratégiákat dol-
goz ki azért, hogy a város jövőképét felvá-
zolják. Vasvárnak viszont a múltja a jövője
is egyben. Hozzátette: bízik abban, hogy a
Békeház szellemi tartalma nemcsak az itt
élők identitását, hanem az ide látogatók
Vasvárhoz való kötődését is erősíti majd. 

Vasvár Város Önkormányzata és a Nagy Gáspár Kulturális
Központ szeretettel hív és vár minden 60 év feletti vasvári la-
kost október 5-én (szerdán) 14.00 órára Nagy Gáspár Kultu-
rális Központba, a hagyományos Idősek Napi rendezvényére.
A vendégeket Kovács Tilda, a város polgármestere köszönti,
majd népszerű operett slágereket ad elő a szombathelyi Meló-
dia együttes. A műsor után uzsonnára és közös koccintásra
várják a résztvevőket. 

A város önkormányzata kéri, hogy a fenti invitálást tekint-
sék személyes meghívónak az idei, Idősek Napi rendezvényre.

(Folytatás a 2. oldalon)

Meghívó a
szépkorúak ünnepére
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sította, a Vasvári Múzeum a szervezésben
vállalt feladatot, míg a NymE Európa-tanul-
mányok Intézeti Tanszékére pedig a szakmai
munka hárult, e feladatban oroszlánrészt
vállalt dr. Tóth Ferenc, egyetemi docens –
hangsúlyozta az igazgató, majd a tanácsko-
zás vezetésére felkérte dr. Tóth Ferencet, aki
köszöntőjében a konferencia előzményeire
is kitért. Mint mondta: 2001-ben hívták élet-
re az első nemzetközi konferenciát Szent-
gotthárd – Vasvár 1664. címmel. Amikor el-
kezdték szervezni a tíz évvel ezelőtti tanács-
kozást, nem remélték, hogy ekkora siker
lesz. Igyekeztek ezt az időszakot minél több
aspektusból bemutatni, s azokat a nagyon
gyakran negatív kliséket, melyek az esemé-
nyekhez kapcsolódtak, módosítani, más
megvilágításba helyezni. Ennek folytatása-
ként született meg 2004-ben, ismét a két vá-
ros bevonásával a konferencia folytatása,
majd a 2011-es rendezvény, amely diplomá-
cia-történészek szemszögéből hivatott be-
mutatni a korszakot, s a vasvári béke jelen-
tőségét. Hozzátette: a közelgő kerek évfor-
dulóra szintén nagyszabású konferenciát
szerveznek majd a szakemberek.

A tanácskozás alaphangulatát R. Várko-
nyi Ágnes akadémikus Békekötések a 17.
században című előadása határozta meg,
mellyel a hallgatóság átfogó képet kapott a
korszak békekötéseinek rendszeréről, az
előkészítéséről, levezényléséről. Kiemelte: a
vasvári békét úgy tartják számon a történé-
szek, hogy az nagyon fontos változásokat

hozott az ország történelmében, de egyben
olyan béke volt, melyről Európa-szerte be-
széltek, véleményeket alkottak. A konferen-
cia következő előadójaként Czigány Istvánt,
a Hadtörténeti Múzeum és Intézet tudomá-
nyos igazgatóhelyettesét köszönthette a
hallgatóság. 1664 – A nehéz győzelem című
előadásában kitért a szentgotthárdi csata
előzményeire és következményeire egya-
ránt, 1661 nyarától ismertetve a hadi esemé-
nyeket. Magáról a csatáról Négyesi Lajos-
tól, a Hadtörténeti Múzeum Hadirégész,
Hadszíntérkutató és Hagyományőrző Osz-

tályának vezetőjétől hallhatott a közönség.
A vetítettképes, szemléletes előadás során a
helyszín és a körülmény rendkívül pontos
elemzése kapott nagy hangsúlyt. A tanács-
kozás délután Tóth Ferenc A békekötés vál-
tozásai az oszmán diplomáciában (1664-
1739) című előadásával folytatódott. A
szentgotthárdi csata, a vasvári béke és álta-
lában a korabeli diplomáciatörténet nemzet-
közi szinten is ismert kutatója arra hívta fel

a figyelmet, hogy a vasvári bé-
kével – amelyet a török fél iga-
zából csak fegyverszünetként
értelmezett – egy olyan folya-
mat indult el az oszmán diplo-
máciában, amelynek során a tö-
rökök mind formai, mind tartal-
mi szempontból egyre inkább
igyekeztek igazodnia a nemzet-
közi kapcsolatok európai nor-
máihoz. Horváth Hajnalka sze-
mélyében – aki az ELTE PhD-
hallgatója – fiatal vasvári kuta-
tó is szerepelt az előadók kö-
zött; A béke köznemesi olvasata
című előadásában azokat a ko-

rabeli véleményeket ismertette, melyeket a
köznemesség a vármegyei közgyűléseken
fogalmazott meg a békekötés magyar szem-
pontból méltánytalan pontjaival kapcsolat-
ban. A tanácskozást a házigazda, Zágorhidi
Czigány Balázs A történetiség egy kisváros
arculatában címet viselő előadása zárta,
amely már nem a történeti kérdéseket taglal-
ta, hanem azokat a sikeres kezdeményezése-
ket foglalta össze, melyek révén az elmúlt
évek során a város arculatának elválasztha-
tatlan részévé váltak olyan történeti elemek,
mint a középkori megyeközpont, a domon-

kos rend vagy a vasvári káptalan. Felhívta a
figyelmet arra is, hogy ha ezek közé a vas-
vári békét is be akarjuk emelni és a Békehá-
zat ennek megfelelően működtetni, akkor az
nem csak felújításokat és beruházásokat, ha-
nem humán fejlesztéseket és intézményes
hátteret is igényel. A belváros-rehabilitációs
projekt céljainak megfelelően a szakmai
konferencia a béke olvasatainak feldolgozá-
sa mellett kitért a kisvárosok kitörési lehető-

ségeire, taglalta azt is, miként lehet a múlt
szellemiségét megőrizni és közben a város
jövőjét építeni, az itt lakók szellemi és kul-
turális életét gazdagítani, az idegenforgalmi
potenciált növelni.

A konferencia előadói és a program vé-
gén kialakult élénk vita résztvevői sok min-
dent megkérdőjeleztek – csata volt-e a csa-
ta, béke volt-e a béke – de egyben egyetér-
tettek, a vasvári béke nem csak a magyar
történelem, hanem egyben a nemzetközi
diplomácia- és hadtörténet kiemelkedő ese-
ménye is, így a 2014-ben esedékes 350 éves
évfordulóról nemzetközi konferenciával
lenne illő megemlékezni.

A tanácskozást követő napon – a projekt
részeként – diákok bevonásával a szentgott-
hárdi csata emlékhelyére, Mogersdorfba
(Nagyfalva) túráztak az érdeklődők. A hely-
színről elhangzott információkról itt szemé-
lyesen is tapasztalatot szerezhettek. A kon-
ferencia-sorozat remélhetően a kerek évfor-
dulón folytatódik majd, az előadások pedig
hamarosan nyomtatott formában is hozzá-
férhetők lesznek.

– vv –

Történészkonferencia a Békeházban
(Folytatás az 1. oldalról)
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A Vasi-Hegyháton működő idősklubok
néhány esztendővel ezelőtt hagyományt
teremtettek: azóta minden évben össze-
gyűlnek, hogy együtt éltessék a kistérség
népszokásait, hagyományit, közösen bú-
csúztassák a nyarat, s felidézzék az elmúlt
hónapok történéseit. Az idei összejövetel-
nek a vasvári klub adott otthont. 

Aznap, amikor a hegyháti ifjúság e tan-
évben másodszor vette hátára az iskolatás-
kát, a térség szépkorúi süteményekkel meg-
rakott kosarakat ragadtak, hogy negyedszer
tegyenek eleget egymás meghívásának, s
egy tartalmas napot töltsenek el közösen,
ezúttal a vasvári székhelyű Kistérségi Alap-
szolgáltatási Központban. 

– A Vasi-Hegyhát 23 települése közül
négyben, Csipkereken, Csehimindszenten,
Győrváron és természetesen Vasváron mű-
ködik idősklub – mondja Borbás Imréné, a
központ vezetője. Bár a jó kapcsolat mindig
is jellemezte a térség klubjait, négy eszten-
dővel ezelőtt született meg annak a gondo-
lata, hogy közös találkozót szervezzenek.
Az ötletből aztán életre kelt a rendezvény,
mely mára hagyománnyá vált: a szeptembe-

ri összejövetelt a klubok felváltva hívják
életre. Vasvár első alkalommal adott otthont
a rendezvénynek, melyet ezúttal is lázas ké-
szülődés előzött meg – hangsúlyozza a köz-
pont vezetője.

A klubtagok irodalmi és dalcsokrokkal,
színdarabokkal készültek a rendezvényre: a
sokszínű produkciókat ezúttal is siker koro-
názta. A délelőtt bemutatott előadások sorát
közös ebéd zárta, majd a délután a kötetlen
beszélgetéseké volt. Miközben a közös nó-

taszót citerás kísérte, a múltidézés-
re is remek alkalom nyílt. Nem ma-
radt el a találkozóhoz kapcsolódó
kiállítás sem: ezúttal a térség régi
életvitele volt terítéken. Az ősi
mesterségek használati tárgyai
mellett nagyanyáink konyháinak
eszközei is képviseltették magukat
az alkalmi tárlókban. 

– A rendezvény amellett, hogy
egy közösen eltöltött, tartalmas na-
pot ad a jelenlévő közel száz idős
embernek, fontos a közösségépí-
tésben is. Az összejövetel ugyanis
mára olyannyira részévé vált az

idősklubok életének, hogy hónapokon át
készülnek a találkozóra, új dalokat, színda-
rabokat tanulnak, meglepetéseket találnak
ki. Mindez pedig újabb összetartó erőt je-
lent. A tervek szerint az ötödik találkozónak
jövő szeptemberben Győrvár ad majd ott-
hont. Ám a közös programok sora addig
sem szakad meg: hiszen a klubok kapcso-
lattartása év közben is folyamatos – hang-
súlyozza a központ vezetője. 

– vv –

Múltidéző nyárbúcsúztató
Negyedik alkalommal találkoztak a térség idősklubjai

A környezettudatos életmód fontossá-
gára hívta fel a figyelmet az a projekt-
nap, melyet a Kardos László Általános
Iskolában hívtak életre, a belváros-reha-
bilitációs projekt részeként.

A programsort mintegy „reggeli torna-
ként” futással indították az iskola diákjai és
tanárai: 1664 métert tettek meg az iskolától
a Békeházig, ahol az ugyancsak a város-re-
habilitációs projekt keretén belül megren-
dezett konferencia résztvevői köszöntötték
a tanulókat. A projektnap aztán az iskola au-
lájában a városi rajzpályázat eredményhir-
detésével folytatódott. A 16 díjazott mellett
a két fődíjas alkotó, Szatmári Ör-
si és Kapornoki Júlia munkái lát-
hatók az aula Holdgalériájában.
A nyertes alkotások készítői Sej-
ber Mihály tanítványai, valamint
a Szivárvány Alapfokú Művé-
szetoktatási Intézmény tanulói
is. A műveiket pedig hamarosan
a városlakók is megtekinthetik, a
képek ugyanis egy évig óriáspla-
kátként díszítik majd a város fő-
terét. A díjátadót követően a kör-
nyezettudatos életmódot bemu-
tató tárlat nyílt az intézményben,
s természetesen nem maradt el

az egészséges ételek bemutatója, kóstolója
sem. A tartalmas programok előadással, él-
ménybeszámolóval folytatódtak. A gyere-
kek érdeklődve hallgatták a vasvári Kovács
István Ádám (Koko) – a Magyar Labdarúgó
Szövetség (MLSZ) U19-eseknél a
2010/2011-es szezon év játékosa – előadá-
sát, majd boldogan vonták be őt is a soron
következő sportversenyekbe. Másnap a
programsor – ugyancsak a környezettuda-
tosság jegyében – Mogersdorfba tett gya-
logtúrával folytatódott. Sejberné Szabó Ma-
riann, az intézmény igazgatói feladatokat is
ellátó igazgatóhelyettese elmondta, hogy a

kiállításokkal egybekötött életmód-viteli
bemutató az Új Magyarország Fejlesztési
Terv Nyugat-dunántúli Operatív Program
„Közösség- és gazdaságélénkítést eredmé-
nyező belváros-rehabilitáció Vasváron” cí-
mű projekt részeként valósulhatott meg.
Hozzátette: az egészséges életmód népsze-

rűsítése nem újdonság az iskolában, a gye-
rekek környezettudatos nevelése mindig is
nagy hangsúlyt kapott az intézményben,
mely két ízben is elnyerte az ÖKO-iskola
címet. Az idei tanévben újra pályáznak e
címre, s e szellemben továbbra is rendszere-
sen foglalkozások, előadások, bemutatók
várják majd a tanulókat.

– vv –

Projektnap az iskolában:
középpontban a környezettudatos életmód
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Sok-e vagy kevés? Elmondja-e vagy
nem? Avagy egyszerűen aláírja. Leraj-
zolja, lefesti, kiguberálja, rálel a zsibin és
ráfest. Meg- és betalál. Honnan és hová?
Most és a végtelenben.

Félhomály, a jéghideg kő kontrasztjaként
pislákoló gyertyalángok. Ölelő apszis. Bélle-
tekbe zárt múlt, hit. Búgásból születő orgo-
nasíp hang. Eléred a lábaddal a pedálokat, a
mélyeket, a hosszantartó, örök hangokat?
Bencés képzelet Gizella királyné üzenetével.
Gyermekévek Jákon a folyton feltárásra váró
„katedrális” tövében egy emberi hanggal,
amely GONDOLATOT közvetített. 

Vonalakkal, olajcsíkkal, reálba és szürre-
álba, ajtófélfán és ajtófélfa-oltáron. S mi-
lyen az ajtófélfa-oltár? Gyökere és lombja
vesztett fa emberi kéz által megmunkálva.
„Nyitva van az aranykapu”… Eltörött az aj-
tó, s megkopott az olajfesték-figurák alatt
hagyva ujj- és tenyérlenyomatokat. Sorso-
két, melyek tovarepültek vagy sorsokét,
amelyek visszatértek otthonukba. Az ócska-
ság metamorfózisa.

„Egy csepp, két csepp, öt csepp meg
tíz”… Nézted már a folyót, a vízesést, a
csapból megengedett vizet? Hát a cseppe-
ket, amik ajkakon maradtak vagy a rosszul
elzárt csapból esnek alá? Hajnalban a nagy-
papa slagját, mikor abbahagyta a kert itatá-
sát? Az őszibarackon legördülő cseppet? És
a könnyeket? Tudod miből van a szappan-
buborék? A vízcsepp mikroszkópikus mé-
retben – egy fotó. Az élet.

És a kis ház, a tömés négyzetekre osztva,
mert akárhonnan nézed és akárhány darab-
ból rakod össze, mindig összeáll. Egységes
lesz. Nem lehet lerombolni, mert a lelkünk-

ben él tovább a dédi, a nagyi, meg apa há-
za… mert „apám hitte”. És anya csak mo-
solygott, akár a „Mondva Lisák”, három ge-
nerációban. A bőr ráncosodik, az arcél erő-
södik, de a mosoly örök. Hogyan is volt a fa-
ajtóval meg a vízcseppel? Itt minden egy ki-
csit kell az élethez. Itt minden egy kicsit őr-
zött és őrizni való. S miből lehet választani?

Meg kell nézni a „szürreál” képet – ami fel-
tárásra és újrafestésre vár –, minden benne
van, amit ma lát az ember, ami körülveszi.
Elsőre talán ugyanolyan kaotikusnak is tű-
nik, mintha nem lenne benne rendszer. Pedig
van. Csak észre kell venni. Amint alkotónk a
NŐT, a nagybetűset belevarázsolja Őrült Gi-
ovannába, a bezárt nő, a szerelmes nő, a fél-
tékeny nő, az anya, a társ, és a a magányos,
őrült? nő. (A spanyol nép A szerelem bo-
londja/Őrült szerelmes (La Loca d'amor)
néven emlegette Johannát, aki annyira sze-
relmes volt a férjébe, hogy végül a halála
miatt megőrült. 1505. szeptember 17-én
megszületett Johanna királynő ötödik, trón-
ra lépte óta első gyermeke, Mária infánsnő
és főhercegnő, későbbi magyar királyné.)

Olaszország. Egy másik „szerelem”. Si-
ena vonalakkal. Siena város Toszkána régi-
óban, az azonos nevű megye székhelye; há-
rom összefüggő dombon fekszik, Firenzétől
70 kilométerre. Európa legnagyszerűbb gó-
tikus városa. Sienát a hagyomány szerint
Senus, Romulus unokaöccse alapította. Hol
is kezdtem? Jákon? A gótikus elemekkel
rendelkező román kori katedrálissal? Az
időtlenséggel, amit ellenpontoz az „Idősa-
rok”. Régi, megfakult fényképek, régi kere-
tek. Egy rozzant szék, egy bábu a magyar
zászlóval. Kitüntetések. A fényképek sze-
replői körvonalakkal, egy-egy folttal fel-

felbukkanak minden képen. Egy család tör-
téneteinek megőrzött lélek-darabkái. Férfi-
akról, becsületről, harcról, hazáról. S ha
már itt tartunk, a mai napig vívódásról. Az
emberi létezés minőségének kérdőjeleit lá-
tom és tudom is András szavaiból, s próbá-
lom megtalálni őt a múlt tisztelete, a művé-
szet elefántcsonttornya és az értelmes-gon-

dolkodó-létezés háromszögében. Itt felejtett
egy zászlót fekete-fehérben, csupaszon kéz-
ben tartva, keret nélkül. Aki bejön a Cast-
rum Galérára, megtalálja a Nagy Gáspár
Kulturális Központban Bodorkós András
kiállításán. Nézzék meg!

„Bennünk is fel kell rakni
az új, erős téglafalakat,
s ültetni kell az utcára fákat,
el kell rendezni a napfényes tereket,
legyen belül is megművelt 
a világ!

mert csak az,
s csakis az tudja kint is
megépíteni az emberi békét,
az tudja helyükre rakni a dolgokat, aki 
nem össze-vissza cseveg,
kiben a szív és lélek 
elrendezett...”

hangzott el Bálint András – a Savaria
TISZK ügyvezetője – előadásában Káldi Já-
nos verse (Mindannyiunk emlékkönyvébe),
aki egyben a kiállítást megnyitotta. „Fény-
reflexek Időzuhanásban” ez áll a baráti in-
vitálás (meghívó) közepén, mint tárlat-cím.
Mindenkinek kívánok hozzá jó UTAT...

Rajner Ágota
Fotó: Laki László

Hogyan kerül a tömésház a létrára?
– ... avagy pillanatsorok egy kiállítás közepéről –
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Az Európai Kultúra Napját immár negyedik
alkalommal rendezte meg a Falvak Kultúrájáért
Civilhálózat. A programnyitót „Önkéntességgel
a kultúráért – kultúrával az önkéntességért”
mottóval a Falvak Kultúrájáért Alapítvány és a
Szlovén Fafaragók és Faszobrászok Szövetsége,
ezúttal Vasvár Város Önkormányzatával, vala-
mint a Nagy Gáspár Kulturális Központtal kar-
öltve szervezte meg a Hegyhát szívében. Az egész
napos programsor valóban az európai kultúra és
hagyományok határok nélküli, napfényes ünne-
pe volt egy borongós szeptemberi napon.

A már hagyományos rendezvény a Falvak Kul-
túrájáért Alapítvány kezdeményezésére – öt ország
civilszervezeteinek összefogásával – 2008-ban jött
létre azzal a céllal, hogy bemutassa a kultúrák együtt-
működtethetőségét és egymás melletti fejleszthetősé-
gét. Az Európai Kultúra Napját minden esztendőben
azonos időpontban (szeptember 20-án), ám váltako-
zó helyszíneken hívják életre. A rendezvény vasvári
helyszínének ötlete nyár elején született meg, s au-
gusztusban körvonalazódott, mikor az alapítvány al-
kotókörének fafaragói a szentkúti keresztút stációit
készítették el, s adományozták a városnak. Az itt töl-
tött napok – az alkotó munka mellett – a közös gon-
dolkodásra, tervezésre is remek alkalmat adtak, töb-
bek között ekkor született meg a civil hálózat által
alapított „Együtt Európáért” nemzetközi elismerés is,
melyet szintén a rendezvényen adtak át. Az Európai
Kultúra Napját Kovács Tilda, a város polgármester-
asszonya nyitotta meg. Ünnepi beszédében kiemelte,
Vasvár, mint a kultúra városa, méltó helyszíne a ren-
dezvénynek. Hozzátette: az önkéntesség régóta jelen
van a kisvárosban, hiszen a helyi fejlődést, program-
szervezést csaknem félszáz civil szervezet segíti.
Majd átadta a szót a konferencia előadóinak, akik az
önkéntesség európai éve jegyében álltak a közönség
elé, s több aspektusból világították meg az önkéntes-
séget, annak hazai és külföldi helyzetét, jövőképét, a
benne rejlő lehetőségeket. Az előadások sorát Thész
Gábor, a Perintparti Alapítvány kuratóriumának elnö-
ke nyitotta meg Önkéntesség és oktatás, avagy az ön-
kéntesség oktatása? című előadásával. Elhangzott: az
önkéntesség megfelelő fóruma annak, hogy a fiatalo-
kat bevezesse a civil társadalomba, értékrendbe. Bi-
zonyíthatják tenni akarásukat, gyakorlatot szerezhet-
nek. Majd Önkéntességgel a kultúráért… címmel
Nick Ferenc, a Falvak Kultúrájáért Alapítvány kura-
tóriuma elnökének előadását hallhatták az érdeklő-
dők. Mint mondta: a határainkon túli magyarlakta te-
rületeken, főleg a kultúra területén természetes, min-
dennapos dolog az önkéntesség. Enélkül elképzelhe-
tetlen lenne a rendezvények, kulturális programok
megvalósítása. E témakört megfordítva Polyák Ist-
ván, a Móricz Zsigmond Művelődési Ház igazgatója
Kultúrával az önkéntességért címmel foglalta össze
gondolatait, pozitív példát állítva a hallgatóság elé.
Ezt követően Gregersen-Labossa György evangéli-
kus lelkész az önkéntesek képzéséről, a Kapu-prog-
ram tapasztalatairól számolt be a hallgatóságnak. Az
önkéntesség nagy értékünk, amely minden területen
új javakat képes létrehozni. Majd Önkéntesek az ok-
tatásában (népi mesterségek és a vadászat) címmel
Buják Vince felvidéki kosárfonó-fafaragó előadását
hallhatták az érdeklődők, ezt követően Kovács Ist-
ván, a Vas megyei Önkéntes Centrum szakmai veze-
tője szólt a megyei tapasztalatokról, a civilszerveze-
tek nemzetközi kapcsolatépítési lehetőségeiről pedig
szlovén Srecko Ornik számolt be a hallgatóságnak.
Hozzászólások is gazdagították a konferenciát. A
testvértelepülések kapcsolatának lehetőségeiről Bog-

nár József Úrhida polgármestere szólt. Dr. Szabó
Zoltán Túrkeve polgármestere az Európai Kultúra
Napja előeseményét, a város 750. születésnapja al-
kalmából megszervezet nemzetközi eseménysoroza-
tot értékelte, míg a takácsi előeseményről Bakó Ildi-
kó beszélt. Az ifjúság határon átívelő együttműködé-
séről és a civilek széles összefogásával létrehozott
„Zrínyi kadét” elismerésről a murakeresztúri ÁMK
igazgatója, Kovácsné Kővágó Anna szólt. Az önkor-
mányzat biztosította ebédet követően nemzetközi
kulturális gálával folytatódott a program. A műsor
nemcsak nemzetközi, egyetemes is volt. Oly módon
szólt, hogy megértését nem akadályozták nyelvi ne-
hézségek: a zene, a tánc, a mosoly öröme ezúttal is
közös, mindenki számára elérhető, érthető volt. A
színpadot elsőként az Örökségserleggel kitüntetett
Egyházashetyei Zörej Zenekar vette birtokba, majd
Pecze István trombita művész előadását a Hegyháti
kultúrcsoportok bemutatója követte. A zeneiskola és
a Gyermek népdalkör tiszta dallamait követően a Ne-
felejcs Néptánccsoport adott a tőle megszokott mó-
don fergeteges műsort. A Vasi Honvéd Bajtársi Egye-
sület Napsugár énekkarának összeállítását követően a
vasvári Őszirózsa népdalkör dalcsokra szórakoztatta
a közönséget. Ugyancsak a dalok nyelvén közvetített
kultúrát az Úrhidai Nyugdíjasklub, melyet a horvát-
országi Draskovec iskolájának tamburazenekara és a
murakeresztúri horvát nemzetiségi általános iskola
gyermekjáték összeállítása követett. A programsor
aztán a szlovén kultúra üdvözletével folytatódott,
amely keretében hangulatos népzene csendült fel
Mariborból, majd a lendvai magyar nemzetiség kép-
viselőjének előadásában verset és szlovén és magyar
dalt hallhatott a szépszámú közönség. A magyaror-
szági szlovének képviselőjének beszéde után a szent-
gotthárdi népdalkör, valamint a Magyarországi Szlo-
vének Szövetsége nyugdíjas néptánccsoportjának
programját láthatta a közönség. A Nemzetközi Kultu-
rális Gála a civilhálózat által alapított „Együtt Euró-
páért” nemzetközi elismerések átadásával folytató-
dott. A díjazottak a nemzetközi kapcsolatok megőr-
zéséért, fejlesztéséért tettek önzetlen erőfeszítéseket
hosszú éveken át. Az elismeréssel járó emlékérmet,
oklevelet és plakettet első alkalommal négyen vehet-
ték át: Tone Petelinsek, a Maribori Rádió főszerkesz-
tője, határon átívelő műsorai szerkesztéséért, Bognár
József, Úrhida polgármestere román-magyar testvér-
városi kapcsolatok ápolásért, Horváth Zsolt, az oszt-
rák-magyar kapcsolatok elmélyítésért, valamint
Szurcsik István, a lengyel-magyar kapcsolatok ápolá-
sáért. Záróprogramként a Csurgóforrás Alapítvány-
nyal kapcsolatot építő szlovéniai Crensovci (Cser-
föld) Kulturális és Turisztikai Egyesület kultúrcso-
portja mutatkozott be. Nick Ferenc, az alapítvány ku-
ratóriumának elnöke, a rendezvény egyik szervezője
elmondta, bízik abban, hogy a nívós vasvári esemény
is hozzájárul majd ahhoz, hogy az Európai Kultúra
Napját az Európai Unió hivatalos eseményeként is el-
fogadtassák. Kiemelte: a multikulturalizmus jegyé -
ben megvalósuló rendezvény nemcsak a Kárpát-me-
dencei hagyományok, tradíciók ápolására fektet nagy
hangsúlyt, hanem egy-egy aktuális témát felvázolva
minden évben az unió célkitűzéseihez, aktuális prog-
ramjához is igazodik. Ezért is esett idén a szervezők
választása az önkéntesség témakörére. Az alapítvány
mellett rendezvényszervezésben, láthatatlan háttér-
munkában ezúttal is magas színvonalon teljesített a
kulturális központ csapata, amint az tőle – és ahogy
Gergye Rezső igazgató fogalmaz –, a „nagy gáspári”
szellemiségtől el is várható.

– vv –

Az önkéntesség mint értékteremtő erő
Konferencia és gála a negyedik Európai Kultúra Napján – ezúttal a Hegyhát szívében
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Visszatekintés, avagy a Vasvár Városi Kórus
elmúlt esztendeje

A Városi Kórus már 18 éve városunk
egyik büszkesége. Az 1993-ban alakult
egyesület Dévay Géza vezetésével műkö-
dött 17 éven át. Ez idő alatt – hogy csak a
legfontosabb állomásokat említsem – 11
nagyszabású vasvári kórustalálkozó meg-
szervezése mellett a vegyeskar számos he-
lyen vendégeskedett hazánkban és külföl-
dön egyaránt. 2003-ban jelent meg a kórus
cédéje, melyen Antonio Vivaldi Introduzione
e Gloria című oratórikus műve szerepel a
Kőszegi Vonósok közreműködésével. Szin-
tén ebben az évben a Magyar Kórusok és
Zenekarok Szövetsége arany minősítéssel
értékelte a kórus munkáját. Dévay Géza,
Géza bácsi szakmailag és emberileg is min-
dig a maximumot szerette volna elérni.
2010-ben, a XI. Vasvári Kórustalálkozó
után – mely az I. Nemzetközi Kórustalálko-
zó volt, – boldogan, könnyes szemmel
mondta: „Sikerült!”

A szeretett karnagy és barát elvesztése a
kórus életének legnehezebb időszaka volt.
A szakmai irányítást Farkas Anikó és Szabó
Zoltán vette át. A karnagyokkal beszélgetek
a Vasvár Városi Kórus elmúlt egy évéről –
szakmai eredményekről, sikerekről Vasvá-
ron, a megyében és azon túl, valamint a jö-
vő terveiről.

– Egy éve vettétek át a kórus szakmai
irányítását – erről az egy évről, a kezdetek-
ről szeretnélek kérdezni bennetek.

– F.A: A 2010-es „évad” júniusban na-
gyon nehéz eseménnyel zárult: Karna-
gyunk, Dévay Géza temetésével. Lelkileg
nagyon megviselt minket, de arra a kérdés-
re, hogy folytatjuk-e a munkát, mindenki
igennel válaszolt. Szeptemberben ketten
kezdtük el a kórus szakmai vezetését. Elein-
te zavarban voltam, pedig mindenkit ismer-
tem már régóta. De egy olyan ember helyét
átvenni, akit mindannyian szerettünk és
tiszteltünk, nem egyszerű feladat. Mára már
úgy érzem, ezen a nehézségen túl vagyunk.

– SZ.Z.: Igen, ez valóban nehéz feladat
volt – nem csak szakmailag, emberileg is.
Mindketten hosszú évek óta aktívan közre-
működtünk a Dévay Géza vezette kórus
életében, nem csak énekesként és zongora-
kísérőként, hanem egyfajta segédkarnagyi

minőségben is, ennek ellenére lelkileg nem
volt egyszerű a kórus elé állni. Szerencsére
a tagok elfogadtak minket, és sokat segítet-
tek abban, hogy az énekkar mielőbb folytat-
hassa munkáját a korábban megszokott ke-
rékvágásban.

– Ketten vezetitek a kórust – ez milyen
könnyebbséget és esetlegesen milyen nehéz-
ségeket jelent?

– Sz.Z.: Amikor úgy döntöttünk, elvál-
laljuk a csoport vezetését, megállapodtunk
egyfajta munkamegosztásban – a zeneisko-
la vezetése mellett a két művészeti csopor-
tom (Orff Ütősegyüttes, Ifjúsági Fúvósze-
nekar) szakmai irányítása rengeteg időt,
energiát igényel, emiatt a kórusmunkában
Anikóra hárulnak a nagyobb feladatok. A
szakmai rész mellett többnyire az ő feladata
a szervezés is, persze vannak dolgok, ami-
hez „férfi ész” kell, ilyenkor természetesen
én is aktívan bekapcsolódok a munkába.
Nagy segítség az is, hogy az ügyintézésbe
(pályázatok, egyéb szervezeti témák) né-
hány kórustag is aktívan részt vesz.

– F.A.: A gyakorlatban a kettős vezetés
jól működik – a próbákon a férfi- és női kar
először külön tanulja az új darabokat, szóla-
mok szerint. Ez eddig is így volt. Az össz-
próba és a tényleges vezénylés pedig ará-
nyosan megoszlik kettőnk között. De ez
nem okoz problémát, mert egy nyelvet be-
szélünk: mindenki a zene nyelvét.

– Az elmúlt egy évben hol láthatta a kó-
rust a közönség?

– F.A.: Az elmúlt évben, októberben Gé-
zára emlékeztünk egy templomi koncerten,
ahol a kóruson kívül furulyásai is szerepel-
tek. A karácsonyi koncertet is a templom-
ban tartottuk, mivel nagyon méltónak talál-
tuk a helyet az ünneplésre. Ezen a hangver-

senyen éreztem először, és hallottam meg
igazán, hogy milyen fantasztikusan szól
együtt ez az énekkar. Nagyon jó élménnyel
kezdhettük meg tehát a 2011-es évet.

– Sz.Z.: Új színfoltként jelent meg a kó-
rus életében az, hogy részt vettünk a zeneis-
kola Ifjúsági Fúvószenekarának újévi kon-
certjén. Az egy nagy munka volt mindkét
csoport részére, szerencsére az a tény, hogy

mindkét együttes munkáját irányítom,
nagyban megkönnyítette a szervezést és a
munka összehangolását.

Az év kiemelt programja volt számunkra
a II. Nemzetközi Kórustalálkozó szervezése
és lebonyolítása, mely ettől az évtől néhai
karnagyunk, Dévay Géza nevét viseli. Idén
a megye több kórusa mellett vendégünk
volt a szlovén Radenci város énekkara is. 

– F.A.: A nyár elején koncerttel avattuk
fel a kolostorkertet, és jártunk Zalaegersze-
gen, ahol a kertvárosi templomban énekel-
tünk nagy sikerrel. A szűnni nem akaró taps
nagyon jó érzés volt. A koncert után hetekig
jöttek oda hozzám emberek, akik megfogal-
mazták, milyen nagy élmény volt hallgatni
a kórust. Visszavárnak minket.

– Milyen műfajokat képvisel a kórus, il-
letve az eddigiekhez képest van-e valami
változás?

– Sz.Z.: Jómagam nem vagyok túlságo-
san híve a műfajok szigorú kategorizálásá-
nak – tény, hogy a csoport elsősorban a
klasszikus kórusirodalomban jártas, reper-
toárján belül egyformán megtalálhatóak az
egyházi és világi művek, de előfordult már
egy-egy kiruccanás a könnyűzene világába
is. Ilyen volt például a fúvószenekarral kö-
zös projekt is.

– Nyáron sem unatkoztatok, a szünidő is
munkával telt – hol és merre jártatok?
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– F.A.: Augusztus első keddjén már el-
kezdtük a próbákat, mert a város vezetése
felkért minket, hogy a Szentkúton készülő
keresztút megáldásakor és a Tretter-ház ava-
tásán az ünnepi műsor részeként énekeljünk.
Ez utóbbi nagy próbatétel volt számunkra és
talán kóruséletünk legnehezebb fellépése
volt. A szabadtéri éneklés már önmagában is
nehéz. Ehhez társult a rekkenő hőség, amit a
kórus a tűző napon derekasan állt.

– Sz.Z.: A nyári időszakban általában szü-
netel a kórus tevékenysége, idén ez a szünet
a két augusztusi program miatt a szokásosnál
rövidebb volt. Sőt, augusztus közepén egy
váratlan felkérést kaptunk – Balázs Fecóval
és a szombathelyi Savaria Szimfonikus Ze-
nekarral léptünk fel a Sitkei Rockfesztiválon.
A felkészülésre nagyon kevés időnk volt, de
a kórustagok hihetetlen lelkesedéssel készül-
tek, vállalták a napi többi óra esti gyakorlást,
és a munka és az összefogás meghozta gyü-
mölcsét. Talán a többiek nevében is nyilat-
kozhatom – nagy élmény volt ezen a nagy-
szabású koncerten való részvétel.

– Ez a műfaji „kitekintés” milyen hatással
volt a kórusra szakmailag és közösségileg?

– Sz.Z.: Ennek az akciónak rengeteg po-
zitív hozadéka van – amikor mérlegeltem,
vállaljuk-e a rövid felkészülési idő ellenére a
közreműködést, az volt a fő szempont, sike-
rül-e a kórustagokat motiválni és egy ilyen
intenzív munkára sarkallni. A dolog kétesé-
lyes volt, de szerencsére az énekkar igazi
csapatként viselkedett, és ha voltak is kétsé-
gek, végül jól sikerült ez a fellépés. Ez szak-
mailag és közösségileg is előre viszi a cso-
portot, egy ilyen csapattal lehet építkezni.

– Az idei „tanévben”milyen programok-
ra készültök?

– F.A.: A nyarat sikerekkel hátrahagyva
készülünk egy fontos esemény ünneplésére.
Október 22-én emlékezünk Liszt Ferenc
200. születésnapjára. A komolyzenei világ
nagyon sok programmal és hangversennyel
tiszteleg a magyar zeneszerző előtt. Mi is
őrá emlékezünk egy templomi koncerttel. A
műsorban Liszt és az ő kortársai egyházi
műveit hallhatja a közönség. A hagyomá-
nyoknak megfelelően idén is lesz karácso-
nyi hangverseny. A többi program már egy
másik naptári évben lesz, és még homály
fedi. Az biztos, hogy május végén újra meg-
szervezzük a kórustalálkozót. Ezen kívül
meghívásunk van Jánosházára, Szombat-
helyre is.

– Sz.Z.: Terveink vannak a szlovén Ra-
denci kórusával, de a „24 város szövetsége”
elnevezésű nemzetközi projekt több telepü-
lésének énekkarával felvettük, illetve keres-
sük a kapcsolatot. Szeretnénk a jövő évben
is valamilyen formában folytatni a fúvósze-
nekarral való együttműködést, sőt, ebbe a
közös munkába be szeretnénk vonni a Rumi
Női Kart is.

– Köszönöm a beszélgetést! Szívből gra-
tulálok, és hasonló sikereket kívánok a jö-
vőben is!

Kondics Tünde

A vasvári zeneoktatás harmincadik, az
intézmény fennállásának huszadik évfor-
dulóját ünnepli idén a Városi Zeneiskola.
Az ünnepélyes tanévnyitó az elmúlt eszten-
dők sikereinek felidézése mellett arra is al-
kalmat adott, hogy a növendékek és kísérő-
ik birtokba vegyék a jubileumra megújult
épületet, valamint Vasváron is megnyissák
a Liszt-emlékév rendezvényeinek sorát.

Az ünnepélyes tanévnyitó közönségét – az
intézmény szellemiségéhez méltó módon meg-
újult, zeneszerzők portréival díszített nagyte-
remben – Szabó Zoltán igazgató köszöntötte.
Mint mondta: a növendékek bizonyára egye-
tértenek vele abban, hogy a nyár idén sem ha-
zudtolta meg magát: rövid volt, mint mindig.
Arra azonban mégis elégnek bizonyult, hogy
az épület megújuljon, s az iskola zenei cso-
portjai a szünidőben is tovább öregbítsék az in-
tézmény hírnevét, fejlődjenek a közös táboro-
zások, rendezvények során. Hangsúlyozta: a
nyári belső, felújítási munkákat az tette lehető-
vé, hogy az épület tetőszerkezete tavaly meg-
újult, ezzel a beázások is megszűntek, s a bel-
ső falszínezés elől is elhárult az akadály. A
nagyterem falát díszítő – esztétikai és oktatási
célokat egyaránt szolgáló – zeneszerzőportré-
kat pedig több támogató, szülő és helyi vállal-
kozó segítségének köszönhetően szerezhette
be az intézmény. Majd köszönetet mondott
kollégáinak is, akik szabadságuk egy részét
szintén az épület rendbetételére áldozták. Majd
kiemelte: a tanévnyitó egyben jeles jubileum
is, hiszen harminc esztendővel ezelőtt, 1981-
ben a szombathelyi zeneiskola kihelyezett ta-
gozata keretében indult meg a zenei oktatás a
hegyháti kisvárosban, s tíz évvel később,
1991-ben nyílt meg az önálló zeneiskola Vas-
váron. Közben a tantestület és a zeneszerető
növendékek kitartó munkája is meghozta a
gyümölcsét: két országos első, egy második
hellyel büszkélkedhet az intézmény, emellett a
regionális versenyek megannyi arany, ezüst és
bronz minősítésének megszerzésével öregbí-
tették a vasvári zeneoktatás hírét a diákok és
felkészítőik. Hangsúlyozta: büszkék az elért
eredményekre, de még ennél is fontosabbnak
tartják, hogy a zeneiskola növendékei valódi
közösséggé formálódnak az itt eltöltött eszten-

dők alatt, s még középiskolásként, felnőttként
is részt vállalnak zenekaraikban, visszatérnek
az intézménybe. 

Majd Tóth Balázs, a város alpolgármestere
köszöntötte a szépszámú hallgatóságot. El-
mondta: szeretné kihasználni az ünnepélyes
pillanatokat és megköszönni az intézmény dol-
gozóinak a több évtizedes, magas színvonalú,
lelkiismeretes munkáját. Mint mondta, nem
egyszer nagyon nehéz körülmények között kel-
lett helytállniuk. A sokszor szűkös anyagi lehe-
tőségek mellett nap mint nap meg kell küzdeni-
ük azzal a kihívással is, hogy megtartsák, fenn-
tartsák a gyerekek érdeklődését. Hangsúlyozta:
a helyi zeneiskola fontos szerepet tölt be a vá-
ros mindennapjaiban. Közreműködik a város
kulturális rendezvényiben, rendkívül innovatív
intézményként újabb és újabb kulturális prog-
ramokkal, zenei kuriózummal áll a város kö-
zönsége elé. Emellett a gyermekek zenei okta-
tásával, lelkük nemesítésével kiveszi a részét az
ifjúság neveléséből. Majd sikeres tanévet, az
előző esztendőkhöz hasonló kimagasló ered-
ményeket kívánt az intézmény növendékeinek
és pedagógusainak.

Az ünnepi köszöntőt követően Fehér Gyu-
la, Janzsó György, Janzsóné Földesi Ilona, az
intézmény zenepedagógusai díszoklevelet ve-
hettek át Tóth Balázs alpolgármestertől, vala-
mint Szabó Zoltán igazgatótól az elmúlt húsz
évben tanúsított kiemelkedő munkájukért. S
bár a 2011/2012-es tanév a jubileum jegyében
telik a vasvári intézményben, a zenei világ
fontos évfordulójáról sem feledkeztek meg a
pedagógusok: a Liszt-emlékév első helyi ren-
dezvénye, a Liszt-kiállítás megnyitója össze-
kapcsolódott az ünnepélyes tanévnyitóval.
„Magyar és európai – Liszt Ferenc (1811-
1886)” – ezt a címet viseli az a kiállítás, amely
ugyancsak a szeptember 9-i délutánon nyitot-
ta meg kapuit az intézményben. A 16 plakát-
ból álló tárlat Liszt Ferenc születésének 200.
évfordulója alkalmából készült el a Liszt Fe-
renc Emlékmúzeum és Kutatóközpont, a
Nemzeti Kulturális Alap és a Liszt Múzeum
Alapítvány támogatásával. Szabó Zoltán igaz-
gató elmondta: a kiállítást Vasvár Város Ön-
kormányzata, a budapesti Balassi Intézet, va-
lamint a gersekaráti Művelődési Ház támogat-
ta. Majd az október 23-ig látogatható tárlat
hangulatához illeszkedően Liszt Ferenc Ma-
gyar ünnepi dal című művét hallhatta a kö-
zönség Antal Alexa, Németh Zsófia és Tamás
Barbara előadásában, Kérges Albert irányítá-
sával. Az ünnepi pillanatok után aztán hamar
világossá vált: ismét tíz hónap kemény tanu-
lás, kitartó munka, megannyi szereplés, fellé-
pés vár az intézmény 100 diákjára és az őket
oktató pedagógusokra egyaránt, a program
ugyanis az órabeosztásokkal, személyes
egyeztetésekkel folytatódott. 

– vv –

„A zene nemesíti a lelket”
Jubilál a megújult intézmény – harminc éves

a vasvári zeneoktatás
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Ismét zajos az iskola:
szeptemberben becsengettek

A nyár utolsó napján megélénkült a
forgalom a József Attila utcában, ünnep-
lőbe öltözött fiúk, lányok zsivajától volt
hangos a Béke utca. „Becsengettek” a
Kardos László Általános Iskolában.

Augusztus utolsó napján Sejberné Szabó
Mariann, az intézmény igazgatói feladato-
kat is ellátó igazgatóhelyettese köszöntötte
a régi és az új tanulókat, a szülőket és külön
a meghívott vendégeket. Ünnepi beszédé-
ben elmondta, hogy „több ezer diák él át ha-
sonló pillanatokat, mint a vasvári iskolások,
azonban nem mindenki ilyen korszerűen
felszerelt, szép iskolában.” Felhívta a gye-
rekek figyelmét arra, hogy óvják környeze-
tüket, vigyázzanak a második otthonukra. A
továbbiakban szólt a tanév fontosabb dátu-
mairól, a szünetek időpontjairól.

Az elsősöket is köszöntötte az alábbi gon-
dolatokkal: „Kedves kis elsősök! Tanító né-
niitek (Süle Erika és Papp Zsuzsa néni) fel-
készültek a fogadásotokra, feldíszítették a
tantermeket, előkészítették a szükséges esz-
közöket, Ti megkaptátok a tankönyveket, s
tudom, többen alig vártátok, hogy iskolások
lehessetek. Minden adott ahhoz, hogy meg-
tanuljatok írni, olvasni, számolni, ismeretei-
teket gyarapítani. A hagyományos, krétás
tábla mellett segíteni fogják a munkátokat a
legkorszerűbb digitális táblák is. Abból az al-
kalomból, hogy iskolánk diákjai lettetek, fo-
gadjátok szeretettel a felsőbb évfolyamosok
ajándékát, amelyet a legnagyobbak, a nyol-
cadikosok fognak nektek átadni az ünnepség
után a saját termetekben.”

Majd Jakab Diána, első osztályos kisdiák
szavalata után Sejberné Szabó Mariann is-
mertette a személyi változásokat, illetve az új
osztályfőnököket: a harmadik évfolyamon
Módli Istvánné és Németh Éva tanítónők, az
ötödik évfolyamon Laczó Zoltánné és Papp-
né Bem Gabriella tanárok személyében.

Külön szólt az ünnepi beszéd a nyolcadi-
kosokhoz. „Ti vagytok most már a rangidő-
sek. Ez óriási felelősséget ró rátok. Nektek
kell példát mutatni! Kérlek Benneteket, él-
jetek, viselkedjetek úgy, hogy szüleitek, ta-
náraitok büszkék lehessenek rátok! Nektek
és alsóbb évfolyamos társaitoknak is mon-
dom: a ti feladatotok, sőt kötelességetek a
tanulás. Senkinek sincs joga ahhoz, hogy
társait megakadályozza abban, hogy nyu-
godt körülmények között szerezzen új isme-
reteket. Az örök értékek, mint tudás, szor-
galmas munka, becsület mindannyiótok
számára cél kell, hogy legyen.” Majd Tago-
re szavait idézte: „Aludtam és azt álmod-
tam: az élet öröm. Felébredtem és az láttam:
az élet kötelesség. Dolgoztam és azt láttam:
a kötelesség öröm. Kívánom, hogy Ti is ezt
éljétek meg!”

Sejberné Szabó Mariann ezt követően a
jubiláló pedagógusokat köszöntötte.

Siposné Rózsa Erzsébet gyógypedagó-
gus 25 éves pályafutása Vasvárhoz kötődik.
A sérült gyerekek mindennapos problémái-
nak megoldását, folyamatos segítésüket, az
életre való kompetenciáik kialakítását mun-
kája során kiemelt figyelemmel kíséri.

Ódor Anna tanárnő az olaszfai, az oszkói
általános iskola, majd a helyi szakközépis-
kola után került a Kardos László Általános
Iskolába magyar-angol tantárgyakat taníta-
ni. Innovatív szakmai munkája – melyben a
megújulás, az önképzés, a korszerű mód-
szerek alkalmazása állandóan jelen van –
példaértékű, pályázataik megvalósításának
egyik legaktívabb nevelője.

A három évtizedes pedagógus pályájája
szintén Vasvárhoz kötődik Papp Zsuzsa ta-
nítónőnek. Tanítóként oktatja, neveli a leg-
kisebbeket, olyan alapvető kompetenciákra
tanítja őket, melyek nélkülözhetetlenek az
életben való boldoguláshoz. Munkáját a kö-
vetkezetesség, pontosság jellemzi. A tanu-
lókhoz, szülőkhöz fűződő kapcsolatára a
megértés, szociális érzékenység, segítő-
készség jellemző. 

Majd a jubiláló pedagógusokat a város
nevében Kovács Tilda polgármester, a szü-
lők nevében Vinczéné Hetesi Hajnalka SzK
elnök és Iván Anita Iskolaszéki elnök kö-
szöntötte.

Nem mindennapos dolog, hogy a tanít-
vány köszönheti gyémántdiplomás tanító-
ját, tanárát. 

„A jubiláló aktív pedagógusok mellett
nagyon boldogan köszöntök két nyugdíjas
kollégát is, Hugi nénit, Tóth Pálnét és Feri
bácsit, Kovács Ferencet. Annál is inkább
öröm ez számomra, hiszen mindkettőjük-
höz kötődöm, mint régi iskolám nevelőjé-
hez, igazgatójához. Kedves Hugi néni, taní-
tó néni, kedves Feri bácsi, többünknek igaz-

gató úr. Mindkettőjükről elevenen élnek
bennem emlékek. Hugi nénivel párhuzamo-
san tanító Treplán Gizi néni volt az én első
tanító nénim. Az Önök közötti összhang,
munkatársi kapcsolat, kedvesség, nyugalom
örök példaként lebeg előttem. Feri bácsival
kisgyermekként az utcán folytatott rövid
beszélgetés él többek között az emlékeim-
ben. Minden gyerekhez volt egy kedves
szava” – hangzott el Sejberné Szabó Mari-
ann köszöntőjében. Majd a szülők képvise-
lői köszöntötték a gyémántdiplomás peda-
gógusokat.

Tóth Pálné Hugi néni és Kovács Ferenc
Feri bácsi az október 23-i városi ünnepsé-
gen Vasvár Város Önkormányzata nevében
Kovács Tilda polgármesterasszonytól a
Nyugat-magyarországi Egyetem pecsétjé-
vel és aláírásával hitelesített gyémántokle-
velet vehetnek át a 60 éven át kifejtett érté-
kes, szakmai tevékenységük elismeréséül. 

„Hoffmann Rózsa oktatásért felelős ál-
lamtitkár Lipóton a Nemzeti Tanévnyitón
boldog, reményeket beteljesítő tanévet kí-
vánt minden érintettnek. Nos, én is ezt kí-
vánom minden vasvári diáknak és szüleinek
szeretettel! Ezennel a 2011–12-es tanévet
megnyitom” – hangzott el Sejberné Szabó
Marianntól.
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A Vasvári Színi Egylet tagjai az évadban
igazán a legváltozatosabb helyszíneken ad-
ták elő darabjaikat. Hans Sachs komédiá-
ikat falunapokon szabadtéri környezetben a
szükséges színjátszói rutinnal és kreativi-
tással jelenítették meg, bevonva a nézőket a
játék forgatagába. A legszebb és legkülönle-
gesebb, de ugyanakkor életszerű példa erre
a szemenyei kovácsműhelynél előadott Tü-
zes vas című darab volt. Miközben a ló pat-
kolása folyt – a férjet próbára tevő feleség
történetében –, egy tüzes vas jelent meg a
színen. A patkolást végző férfiember a sze-
replő segítségére sietve egy kanna vizet ho-
zott a színre, hűteni a vasat. Ettől kezdve a
játék részesévé válva a színjátszók együtt
játszottak vele. A közönség jó szívvel is-
merte el és zajos tetszésnyilvánítással tap-
soltak. A komédiák megjárták Szlovákia
magyar falvait, Nánát és Ipolyszakályt is,
ahol a csapat az Üss a hasadra Színpaddal
együtt tett eleget egy meghívásnak. A Ra-
mon Vallac Inclian: Vérkötelék című elő-
adást a nyár folyamán egy kísérleti helyszí-
nen, Nagymákfán is bemutatták. Itt egy ha-
talmas fákkal övezett lelátó, mintegy antik
színház jelent meg az esti hangulatban. A

játék valódi tűz mellett a természet adta
díszletek között folyt. Mivel a technika ör-
döge folytán az áram is megszűnt, az elő-
adás a tűz fénye mellett zajlott le. A tüzet a

házigazda táplálta, mintegy a játék aktív ré-
szesévé válva. A kísérlet jól sikerült. A hely-
szín adta páratlan lehetőséget a jövőben is
tervezik kihasználni.

Zajlott komédiázás a kis falu utcáján is,
ahol új haranglábat és harangot avattak.

Szintén játszott a csapat a szombathelyi
börtönben, ahol visszatérő vendégként kö-
szöntötték őket. Mindez azonban a szereplő-
ket igazán próbára tevő dolog volt annak el-
lenére is, hogy a csapat egy része már visz-
szatérő szereplője a börtönszínháznak. Sok
improvizációra volt szükség a technikusnak
is. Ott voltak az egylet színjátszói a Művé-
szetek Völgye előszobájában, Nagyvázsony-
ban is, ahol középkori hangulatot idéző kiki-
áltó hívta a közönséget a régi parasztház ud-
varára, hogy nézzék meg az Ellopott kakas
történetét. A hazai közönség aztán a Hegyhá-
ti Nyár részeként láthatta őket.

Ősszel az önálló előadás próbái mellett
egy gyermekekkel közös helyi mesén kez-
dik a munkát, miközben a meglévő reperto-
árral járják az országot-világot. Indul a cso-
port az adácsi Kárpát-medencei Színjátszó
fesztiválra. Október végén a romániai Par-
cium Belényes medencéjében Magyarreme-
te, Köröstárkány és Belényesi meghívásá-
nak tesznek eleget a Fülemüle népdalosok-
kal karöltve. Letenye városa pedig egy
egész estét betöltő bemutatóra hívta a cso-
portot több darabjával.

Mert Játszani kell!

Börtöntől a harangig...

Október 15-én nagyszabású, jubileu-
mi műsorral áll a közönség elé a Kalinkó
Napdalkör. A dátum nem véletlen, az
együttes jubileumot ünnepel: tizenöt éve
dalolnak együtt. A kétszer ötven percesre
tervezett műsorban megelevenedik a dal-
kör története: visszatérnek az elmúlt
másfél évtized dalcsokrai, táncai, s az
együttes egykori tagjai is.

A Kalinkó Népdalkör ötlete Bozzai Nóra
és Gergye Rezső baráti beszélgetése közben
fogalmazódott meg először, majd – ahogy
az lenni szokott – a terveket tettek követték,
s 1996-ban színpadra állt az első, akkor
még öt tagot számláló formáció. A csapat
zenei felkészítését Tanai Erzsébet, a Vasi
Népdalstúdió vezetője vállalta.

– Az előkészítő munkát követően az
1996-os magyar bálon mutatkoztunk be a
nagyközönségnek – emlékszik vissza Bozzai
Nóra, aki 2009 óta csoport vezetője, hozzáte-
szi: az akkor előadott, elsőként tanult dal-
csokruk nyitja meg a jubileumi gálát is.

A Tanai Erzsébettől kapott zenei alapo-
kon aztán Rácz Kata folytatta a csoport fel-
készítését, majd Pintér Anikó vette át a Ka-
linkó Népdalkör zenei vezetését, s egészen
2009-ig állt a vasvári csapat élén. Azóta a
zenei felkészítés és a csoport összetartása
Bozzai Nóra vállán nyugszik. Az elmúlt

másfél évtizedben a dalkör visszatérő, szin-
te állandó vendége a város, a Vasi-Hegyhát
és a megye rendezvényeinek. A közönség
mellett azonban a szakma visszajelzése is

fontos a csoport számára. – Rendszeresen
részt veszünk a Vass Lajos Országos Nép-
daléneklési Versenyen, ahol 2006-ban kie-
melt nívódíjat érdemelt ki a csoport, emel-
lett megyei, regionális versenyek megannyi
arany minősítésével büszkélkedhetünk –
emeli ki Nóra. 

– A Kalinkó Népdalkör azonban nemcsak
egy énekegyüttes. Mára közösséggé, baráti
társasággá kovácsolódtunk, gyakran össze-
jövünk a fellépéseken, próbákon túl is. Ezt
erősít az is, hogy fellépéseinkre a tagok ott-
honában készülünk, mivel nem tartozunk in-
tézményes keretek közé – mondja a csoport

vezetője. Majd azt is elárulja, bár a népdal-
kör jelenleg nyolc taggal működik (Balaskó-
né Dala Lívia, Baranyainé Molnár Hajnalka,
Bozzai Nóra, Drimmer Lászlóné Kati, Ko-
csis Márta, Laki Edina, Szirmai Ágnes, Zen-
tainé Dénes Ildikó), ha karácsony, vagy far-
sang környékén családostul összegyűlnek,
bizony 31 személyre kell teríteni. Ennek
jegyében október 15-én, nemcsak a népdal-
kör, hanem a közösség is ünnepel. A jubile-
umot azonban még ennél is nagyobb körben
szeretné ünnepelni a csoport, ezért az egy-
kori tagok mellett meghívták mindazokat a
csapatokat, akikkel az elmúlt 15 év során
együtt dolgoztak, szerepeltek. A műsorban
közreműködik a Fülemüle Népdalkör, az
Őszirózsa Népdalkör, a szintén jubileumát
ünneplő Kármentő Népzenei Együttes, a
Kenderke és Nefelejcs Néptánccsoport, és a
Rutafa Énekegyüttes. Ugyancsak az évfor-
dulóra néhány szatmári tánc erejéig a szin-
tén 15 éve alakult Palotás Néptánccsoport
magja is újra összeáll. Így október 15-én, es-
te hat órától a Nagy Gáspár Kulturális Köz-
pont színháztermében a teljes magyar nyelv-
területről hallhat dalokat, láthat táncokat a
közönség, sőt meglepetésként a szünetben a
vasi lakodalmas süteményt, a kalinkót is
megkóstolhatják az érdeklődők.

– vv –

A hagyományőrzés pódiuma
Tizenöt éve a színpadon: gálaesttel ünnepli jubileumát a Kalinkó Népdalkör
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Fennállásának 60. évfordulóját ün-
nepli idén a Vasvári Múzeum. A jeles ju-
bileumra elkészül az a látványraktár,
amelynek tárlóiban méltó helyet kapnak
a Németh Antal által alapított helytörté-
neti gyűjtemény legszebb darabjai.

– A helyi múzeum megszületésének gon-
dolata 1948–1951 között folytatott vasvári
régészeti kutatásoknak köszönhető. A káp-
talani templom maradványait kutató mun-

kákat ugyanis figyelemmel kísérte egy lel-
kes lokálpatrióta, Németh Antal, aki ekkor
már figyelemre méltó, saját régiség-gyűjte-
ménnyel rendelkezett – mondja dr. Zágorhi-
di Czigány Balázs, a múzeum igazgatója.
Így Németh Antal kezdeményezésére 1951-
ben mint Járási Múzeum nyitotta meg kapu-
it a mai intézmény elődje. Az egykori mú-
zeumban – amely eredetileg a volt szolgabí-
rói hivatal, a korabeli kultúrház épületében
kapott helyet – az előkerült régészeti lelet-
anyag mellett az alapító saját gyűjteményét
is láthatta a közönség. Németh Antal koráb-
ban mint a Vasvári Újság alapítója és első
szerkesztője újságcikkekkel, történelmi so-
rozatokkal, a múzeum megalapítása után
pedig lelkes tárlatvezetésekkel igyekezett
megismertetni a városlakókkal a helytörté-
netet, közös üggyé tenni a régiségek, törté-
neti emlékek gyűjtését. Munkája nyomán
gyűlt össze az az anyag, amely ma is a mú-
zeum helytörténeti gyűjteményének magját
alkotja. Németh Antal 1965-ben bekövetke-
zett haláláig igazgatta a kezdeményezésére
életre hívott intézményt, majd munkáját
Szakály János, helyi történelemtanár foly-
tatta mint a Vas Megyei Múzeumok Igazga-
tóságának tiszteletdíjas külső munkatársa. 

– A volt szolgabírói hivatal épületéből
aztán a 60-as években a múzeum átköltözött
a kolostorépületbe, ahol – szükséglakások
között – előbb egy, majd később két helyi-
séget kapott meg az intézmény. A múzeum
sorsa ettől kezdve összefonódott a kolosto-
réval. 1975-ben aztán Szakály János kezde-
ményezésére az emeleti szint egyik szárnyát
teljes egészében a múzeum rendelkezésére
bocsátották, ahol új állandó kiállítás léte-

sült, raktárak kaptak helyet. Ekkor Barba-
lics Imre személyében szakalkalmazott ke-
rült az intézmény élére, amely mint ún. kis-
múzeum a Vas Megyei Múzeumok Igazga-
tóságának tagintézménye lett. Az 1980-as
évek végére az épület és a múzeum is vál-
ságos helyzetbe jutott és ideiglenesen be is
zárt. Az intézmény újjászervezése 1991-ben
indult meg, amelynek igazi lendületet aztán
a millenniumi ünnepségek adtak. 2000-

2001-ben a város történelmi adottságait
(Vas vármegye történelmi székhelye) és az
épület jellegét (Magyarország legrégebbi
ma is álló domonkos kolostora) kihasználva
két új kiállítás készült: a Vas vármegye kö-
zépkori történetét bemutató Kapuk a múltba
című megyetörténeti és A Domonkos rend
Magyarországon című rendtörténeti kiállí-
tás – teszi hozzá az igazgató. 

A pályázati sikereknek köszönhetően az
intézmény fejlődése az elmúlt két évtized-
ben töretlen volt. E folyamat során azonban
háttérbe szorult a helytörténeti gyűjtemény,
amely az évforduló kapcsán újra méltó te-
ret kap.

– A legutóbbi pályázati programunknak
köszönhetően befejeződött a kolostorépület
tetőterének berendezése, s ezzel lehetősé-
günk nyílt a helytörténeti anyag elhelyezé-
sére és bemutatására. A tetőtér egyik helyi-
ségében úgynevezett látványraktár létesült,
amely olyan, a látogatók számára is nyitott
raktárt jelent, ahol nagyobb mennyiségű
tárgyat szoktak tematikus rendbe elhelyez-
ve bemutatni. Németh Antal gyűjteménye
mellett itt kap helyet az az anyag is, amely
az elmúlt évtizedekben került a Vasvári Mú-
zeumba. A búcsújárás történetét őrző em-
léktárgyak, emlékképek, a mesterségek em-
lékeit felelevenítő tárgyak mellett jelentős

néprajzi és értékes egyházi anyag is otthon-
ra talál itt – hangsúlyozza dr. Zágorhidi Czi-
gány Balázs.

A látványraktárt hamarosan a nagykö-
zönség is birtokba veheti: a megnyitó egy-
ben jubileumi rendezvény is lesz, amely al-
kalmat ad arra, hogy a város és az intéz-
mény Németh Antal munkásságáról is mél-
tó módon megemlékezzen.

– vv –

Hatvan esztendő a város múltjának szolgálatában
A jubileumra elkészül a helytörténeti anyagot bemutató látványraktár

Németh Antal kedves régiségei között
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Közérdekű közlemény!

Sajnálatos módon, már hosszabb ideje
olyan téves információk terjednek plébáni-
ánkkal kapcsolatban, melyek tisztázására
most közöljük az alábbiakat: az iskolai hit-
oktatásban minden gyermek részt vehet,
akit legalább egyik szülője írásban beíratott.
A szülők egyháziadó-rendezése nem a hit-
tanra járáshoz szükséges, hanem ahhoz
alapfeltétel, hogy a szülők kérhessék gyer-
mekük szentségekhez (keresztség, elsőáldo-
zás, bérmálás) plébániánkon való járulását.

Közöljük továbbá, hogy a Magyar Katoli-
kus Püspöki Konferencia 2009. szept. 9-én
tartott ülésén hagyta jóvá a 2010. jan. 1-től ér-
vényes stóladíjszabást, mely Magyarország
egyházmegyéire érvényes. Ennek megfelelő-
en a jelenleg érvényes stóladíjak a követke-
zők. Esküvő: 20.000 Ft, temetés: 15.000 Ft,
szentmise: 2.100 Ft, harangozás alkalman-
ként: 1.000 Ft. Harangozás csak egyházi te-
metés esetén lehetséges. A keresztelésnek
(mivel szentség) nincs stóladíj-vonzata.

Tudnivalók az elsőáldozásról

Elsőáldozó lehet az a gyermek, aki meg
van keresztelve, az általános iskolai hitokta-
tásban és a vasárnapi szentmiséken négy évig
rendszeresen részt vett, és a kijelölt hittan-
anyagból sikeres vizsgát tett, és részt vett a
közvetlen templomi felkészítésen is.

Tudnivalók a bérmálásról

A következő bérmálás időpontja Vasvá-
ron: 2012. április 22., 15 óra. Bérmálkozó
lehet az a fiatal, aki meg van keresztelve, az
első szentgyónásban és az első szentáldo-
zásban már részesült, az általános iskolai
hitoktatásban és a vasárnapi szentmiséken 8
– azaz nyolc – évig rendszeresen részt vett,
elkötelezte magát a keresztény életre, a ki-
jelölt hittan-anyagból sikeres vizsgát tett, és
részt vett a havi egy alkalommal tartott plé-
bániai bérmálási felkészítőn. Bérmaszülő
lehet az Egyházi Törvénykönyv 874. és

893. kánonjai értelmében az a személy, aki
katolikus, nem a bérmálandó édesapja vagy
édesanyja, a 16. életévét betöltötte, elsőál-
dozásban és a bérmálásban maga is része-
sült, és a vállalandó tisztséghez méltó életet
él. Ez utóbbi azt jelenti, hogy nem töltheti
be a bérmaszülői tisztséget az a személy,
aki: 1. elvált és polgárilag újraházasodott, 2.
csak polgári házasságban él, 3. csak élettár-
si kapcsolatban él (ide tartozik a házasság
előtti együttélés is), 4. gyermeke nem vesz
részt a hitoktatásban. A bérmaszülőnek, ha
nem a Vasvári Plébánia területén lakik, a la-
kóhelye szerinti plébánián igazolást kell
kérnie, hogy a bérmaszülői tisztséget vállal-
hatja. A bérmálást kérő szülőknek, és a bér-
maszülő-jelölteknek az esetleges egyházia-
dó-hátralékukat rendezniük kell.

Mária neve napi búcsú

Szeptember 11-én ünnepeltük a Mária
neve napi búcsút Vasváron. Idén is szép szá-
mú hívősereg vett részt az előesti gyertyás
körmeneten, mely a Szentkúthoz vezetett.
Imádságokkal és énekekkel köszöntöttük
Szentkút Csillagát. Vasárnap az ünnepi
szentmisét bemutatta és a szentbeszédet
mondta Dr. Márfi Gyula veszprémi érsek úr.

Velünk ünnepeltek a Sopronból, Kőszegről,
Debrecenből érkezett domonkos atyák és
nővérek is, akik második alkalommal vettek
részt a vasvári búcsún. A főmise után Szűz
Mária kegyszobrával körmenetet tartottunk

Vasvár utcáin, majd délután a loretói litáni-
át követően megáldottuk a kegytárgyakat és
áldással elbocsátottuk a zarándokokat. 

Programjaink

• Októberi estéken az esti szentmisék
előtt fél órával közösségben imádkozzuk a
rózsafüzért. Buzdítjuk a kedves híveket az
októberi ájtatosságokon való részvételre.

• Október 7-én Rózsafüzér Királynője
em léknapja, a szentkúti kápolna búcsúja
lesz. Délelőtt 9 órakor szentmise lesz a ká -
pol nában.

• Október 8-án, Magyarok Nagyasszonya
főünnepén magyar Hazánkért imád ko zunk.

• Október 13-án este fatimai engesztelés
lesz templomunkban. Program: ¼ 7-kor ró -
zsa füzér, ¾ 7-kor litánia, majd szentmise és
engesztelő szentóra.

• Szentmisék az Idősek Otthonában, ok-
tóberben: 13-án és 27-én, csütörtökön, déle -
lőtt 10 órakor.

• Október 20-án Szent Vendel napján fo-
gadalmi szentmisét mutatunk be a temetői
templomban.

• Október 23-én lesz a missziós vasár-
nap. Ezen a napon a perselyadományokat az
Egyház missziós tevékenységének tá mo ga -
tá sá ra gyűjtjük és küldjük.

• Plébániai közösségünk ezúton is hálás
köszönetet mond Szabó Zoltánnak a vasvári
Tüzép tulajdonosának, aki a lourdes-i barlang
előtti térkövezést, a szegélykövet és a betont
ingyenesen biztosította, ezzel is hozzájárulva
a szentkúti kegyhely meg úju lá sá hoz.

• A Szentatya imaszándékai október hó-
napra – Általános: hogy az életük végső sza-
kaszában lévő betegek szenvedéseikben tá-
mogatást nyerjenek az Istenbe vetett hit és a
testvérek szeretete által. – Missziós: hogy a
missziós világnap ünneplése növelje Isten
népében az evangelizálásra irányuló szenve-
délyt, és a missziós tevékenység támogatása
imával és a szegényebb egyházaknak nyúj-
tott gazdasági segítséggel valósuljon meg.

Huszár Balázs

Egyházi hírek

A MÉRTÉK Egyesület LEADER-pályázati
forrásból képzési lehetőséget hirdet olyan ér-
deklődők számára, akik pénzügyi, tb-ügyinté-
zői, könyvelési vagy bármely gazdasági isme-
rettel, előképzettséggel rendelkeznek, de még
nem tudtak gyakorlatot szerezni. A projekt
célja, hogy a felsorolt területeken elméleti hát-
térrel rendelkezők számára szakmai gyakorlá-
si lehetőséget biztosítson, illetve megteremtse
az alapokat egy olyan civil szolgáltató-iroda
létrehozásához, amely képes különféle köny-
velési szolgáltatások nyújtására, pályázati igé-
nyek ellátására.

A gyakorlati oktatás moduljainak lebonyo-
lítása Vasváron zajlik a Naprakész Nonprofit

Könyvelő és Szolgáltató Egyesület közremű-
ködésével.

Modulok (összesen 288 óra): 1. Általános
ügyintézési feladatok elsajátítása a gyakorlat-
ban (32 óra), vállalkozói ismeretek (32 óra). 2.
Bérelszámolás: bérszámfejtés, járulékok, TB,
egészség- és nyugdíjpénztári bevallások, egyé-
ni bevallások elkészítése (64 óra). 3. Adózás:
adó- és kapcsolódó bevallások elkészítése,
adó-szaktanácsadási kérdések (64 óra). 4.
Könyvelés: könyvvezetés, banki műveletek,
banki utalások elkészítése, könyvelése, kime-
nő számlák készítése, kimenő, bejövő számlák
könyvelése, folyószámlák egyeztetése, kap-
csolódó nyilvántartások készítése, tárgyi esz-

közök és beruházások nyilvántartása (32 óra).
5. Egyéb szolgáltatások: pénzügyi terv készí-
tése, kötelező statisztikai adatszolgáltatás, je-
lentések és elszámolások elkészítése, éves zá-
rás, illetve megszűnéskori, átalakuláskori mű-
veletek (32 óra). 6. Pályázatok benyújtásához
költségvetés elkészítése, támogatási kérel-
mekhez kapcsolódó elszámolások készítése
(32 óra).

A képzés ingyenes. A képzés időpontjai a
jelentkezőkkel egyeztetve kerülnek meghatá-
rozásra. Érdeklődni és jelentkezni lehet:
MÉRTÉK Egyesület, Vasvár, Járdányi u. 6.,
tel.: 370-923 Gerencsér Erzsébet vagy merte-
kegyesulet@t-online.hu.

Képzési lehetőséget kínálnak
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Egy fiú átveszi a jelképes stafétabotot
édesapjától. Továbbviszi a családból ho-
zott szívós kitartás, a küzdeni akarás
szellemét. A győzelmi dobogón állva is a
megérdemelt sportsikerek újabb, még ki-
válóbb teljesítmények elérésére sarkall-
ják. Apával és fiával ültünk le beszélgetni
otthonukban, az Alkotmány utcában.

Bognár Károly nyolcvanegy esztendős
sportember. A hatvanas években kilenc
éven át volt gimnáziumigazgató Vasvá-
ron, aztán két helyen is atlétikai vezető-
edző. Szíve mégis visszahúzta tanítani ide
a középiskolába, majd immár nyugdíjas-
ként belekóstolt a közéletbe is. A város al-
polgármestere volt négy évig 1994 után.

– Kérem, meséljen a sportpályafutásá-
ról, hiszen a vasvári fiatalok számára az Ön
példája akár bíztatást is adhat. Arra, hogy
napi nehézségeik ellenére maguk is kipró-
bálják, mire képesek valamely sportágban.

– Ormánsági születésű vagyok és Bara-
nyaszentlőrincen jártam középiskolába. Itt
kezdődött az atlétikával való ismerkedé-
sem. Mivel a testnevelő tanárom súlylökő
volt, rábeszélt, hogy én is próbálkozzak meg
vele. Leigazoltak a Pécsi Dózsába és negye-
dikes koromra már nagyjából beérett a moz-
gásom. 12 méter 65 centivel megnyertem az
országos középiskolai bajnokságot, de ak-
kor mi is a nagy súllyal, a 7/4-essel dobtunk.
Ekkor pechemre bevittek katonának, és két
évet le kellett ott húznom. Még leérettségiz-
ni is csak a szabadságom alatt tudtam.

– Két év kötelező katonaság mellett úgy
kellett kiharcolni, hogy egy tehetséges fia-
talember tanulhasson és vizsgázhasson! Er-
re gondoltam a mai ifjabb korosztályok me-
rőben eltérő gondjait említve.

– Ez 1951–52-ben volt, ilyen idők jártak
akkor. A sereg után egy évet a pécsi járási
tanácson dolgoztam, majd 54-ben felvettek
a testnevelési főiskolára. Aztán ott bontako-
zott ki az atlétika iránti komolyabb érdeklő-
désem és tudásom. Ott persze mindenféle
sportággal foglalkozni kellett. Koltay Jenő
volt az edzőm, és Kulcsár Gergely gerely-
hajítónak is. Az 55-ös magyar bajnokságon
negyedik lettem. Aztán mikor 58-ban Vas-
várra kerültünk a feleségemmel együtt, itt
folytattam a Haladásnál a versenyzést.
Többször nyertem megyei bajnokságot.
Persze a munka mellett már nem tudtam
olyan aktivitással atletizálni, mint ahogy
szerettem volna.

– Megmaradt a dobószámoknál?
– Tízpróbában is indultam, de egy térd-

műtét ezt keresztülhúzta. Értem el negyedik
helyet is tízpróbában, de súlylökés, disz-
koszvetés volt a fő sportágam.

– A város partner tudott lenni a sporttal
kapcsolatos elképzelései megvalósításában?

– Vasváron sikerült megkedveltetnem a
diákokkal az atlétikát. Akkor négytusa volt a
fő szám, bekerültünk az országos döntőbe is
1960-ban. Ez az általános iskolásokkal volt,
itt 59-től szakfelügyelő voltam. 62-ben átke-
rültem a középiskolába igazgatónak és ott is
figyeltem az atlétikára, és megyei szinten
hamarosan szép iskolai eredményeink szü-
lettek. Egy versenyzőnk az országosra is el-
jutott. Ahogy idekerültünk – a hatvanas évek
elején – először is pályákat kellett építenünk
a gimnázium udvarán. Sorban a kézilabda
aztán atlétika- és a teniszpályát. Előtte nem
volt se tornaterem, se pálya. Mikor először
felrajzoltam a táblára, hogy fog majd kinéz-
ni, a gyerekek hitetlenkedtek, hogy úgysem

lesz belőle semmi. Még késő este is men-
tünk teherautóval feketesalakért Püspök-
molnáriba, mert a gőzösök ott ürítették le a
vasútnál. Aztán összefogással sikerült min-
dent megcsinálni, vörös salakot szerezni,
beszintezni, bekeríteni a pályát. Azóta is az
szolgál, immár felújítva.

– Aztán „stílszerűen szólva” mégis más
pályákon szerepelt néhány évig.

– Én voltam az első edzője Németh Pali-
nak is a Haladásnál, s a barátságunk meg-
tartott a haláláig. 1971-től a gimnáziumi
igazgatóságomat követően a megyétől fel-
kértek a Haladásnál a vezető edzői teendők
ellátására. Itt voltam három évig, majd
ugyancsak vezető-edzősködtem Dunaújvá-
rosban is egy évig. Ezután visszajöttem
Vasvárra tanítani, hiszen ide kötöttek a csa-
ládi szálak. Időközben elvégeztem a törté-
nelem és filozófia szakokat is, mert a test-
neveléssel csak kevés óraszámban tudtak
volna foglalkoztatni.

– Úgy tudom, volt még egy másik fejeze-
te is a sportpályafutásának.

– Németh Pali beszélt rá, hogy induljak a
veterán bajnokságokon. Ez 86-ban volt, ek-
kor már 56 éves voltam. Malmőben rendez-
ték a Veterán Európa Bajnokságot, ott lakott
az unokaöcsém, így a szállás nem okozott
gondot. Nyolc napig tartott, és a költségeket
nekünk, nevezőknek kellett állni. Súlylö-
késben ezen az EB-n hatodik lettem, s két
év múlva Veronában pedig nyolcadik disz-
koszban. Később már nem indultam, mert
messze voltak a versenyek, Amerikában,
Finnországban, és sokba is kerültek volna.

– A családban persze nem egyedül spor-
tolt.

Atléta-staféta: Bognár Károly és fia
küzdelemről, kitartásról és sportsikerekről
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– A feleségem korábban még a TF csa-
patában volt NB I-es kézilabdázó. De kosa-
razott és teniszezett is. Mikor idekerültünk,
még a szombathelyi cipőgyár NB I-es csa-
patában is játszott egy évig. Aztán, ahogy
jöttek sorban a gyerekek, már nem nagyon
volt ideje.

*  *  *
Bognár Szabolcs – a fiú – 41 éves és

szintén a sport megszállottjaként lépett
édesapja nyomdokaiba. Középiskolai
testnevelés-biológia szakos tanár Zalae-
gerszegen. Edző-sportoló, a Zalaszám
ZAC dobó szakág vezetője, az erőemelő
szakosztály vezetője. A szombathelyi Do-
bó SE tagjaként 5-szörös magyar bajnok
csapatban. A zalaegerszegi Zalaszám
ZAC színeiben a 2010-ben Nyíregyházán
megrendezett szabadtéri Veterán Euró-
pa-bajnokságon szerzett aranyérmet
diszkoszvetésben, dobó ötpróbában 2.
helyezettként, súlylökésben 4. helyen
végzett. 2011-ben Gentben rendezték
meg a Fedett pályás Veterán Európa-baj-

nokságot, ahol már a 40 év feletti kategó-
riában indult. Remek szerepléssel súlylö-
késben 16.10 méteres eredménnyel a kon-
tinens legjobbja lett, diszkoszvetésben 3.
helyezést ért 50,75 méteres dobással. A
magyar küldöttség immár másodszor
hallhatta a győzelme tiszteletére felcsen-
dülő magyar himnuszt. 2011-ben a Téli
Dobó Országos Bajnokságon 2. helyezést
ért el diszkoszvetésben 55,88 méteres
eredménnyel, ami egyéni legjobbja és Za-
la megyei csúcs is egyben.

– Mikor kezdtél versenyezni?
– Általános iskolában, először inkább fu-

tószámokkal. Főleg rövidtávon, meg ugró-
számokkal. Megyei versenyt is nyertem rö-
vidtávon. Középiskolában ezt folytattam és
ott kezdtem el a dobóatlétikát művelni, amit

egyébként a sportok királynőjének tartok.
– A következő állomás?
– Biológia-testnevelés szakon végeztem

a főiskolán és 95-ben Zalaszentgróton dol-
goztam. Ekkor igazoltam le Zalaegerszegre,
majd a katonaság után Szombathelyre hí-
vott Németh Pali bácsi. Mikor ő meghalt –
két éve – visszajöttem Zalaegerszegre.

– Szintén súly és diszkosz?
– Igen, most már csak ez a kettő van. Bár

tavaly indultam dobó ötpróbában is.
– A családon kívül milyen támogatásra

számíthatsz a versenyzésed kapcsán? 
– Egyedül értem el az eredményeimet,

mert Egerszegen nem volt edzőm. Az edzés-
terveket is a „saját szám íze szerint” alakítot-
tam, de mivel nem látta edző a mozgásomat,
az esetleges hibákat sem tudtam javítani.
Önerőből csináltam úgy is, hogy – mint már
szó volt róla – ezeken a veterán versenyeken
való szerepléseket nem igazán támogatják. A
mostani belgiumi (genti) szereplésemet fele -
részben szponzorálta már Egerszeg városa,
és ide elkísért a feleségem is.

– A Zalai Hírlap tudósításaiból kitűnik,
hogy nemcsak versenyzőként, de edzőként is
igen szép sikereket érsz el. Például: „Bog-
nár Szabolcs az utóbbi évek egyik legna-
gyobb nyeresége klubunknak – jelentette ki
Szakály István, a Zalaszám ZAC ügyvezető-
je. – Nemcsak, mert Európa bajnok, hanem
a már elsorvadni látszó dobó szakágunkat
is újjáélesztette. Emberileg és szakmailag
kimagaslót nyújt, remélem, hogy személyes
varázsa miatt a ZAC dobóiskola fiataljai új-
ra országos hírnevet szereznek Egerszeg-
nek. Nem csak elmagyarázni tudja a dobá-
sok mozgássorozatát, de be is mutatja”.

Hány tanítványod van?
– Huszonöt körül, középiskolás korosz-

tályúak. Két éve edzősködöm egyesületi
szinten.

– Mi az, amit most leginkább el szeretnél
érni?

– Jövőre Finnországban lesz a Veterán
Világbajnokság, azon részt szeretnék venni.
Kaptam ígéretet vasváriaktól is és egersze-
giektől is, hogy támogatnak, remélem, sike-
rül. Az idei VB Amerikában volt, és az
eredményeim alapján mindkét számban do-
bogóra állhattam volna. Oda nem tudtam el-
menni, csak álom maradt.

– Így hát befejezésül mi sem kívánhatunk
mást, mint hogy legyél ott a 2012-es VB-n !

– aus –

Beledi
kézilabda

tábor
Tavalyi évhez hasonlóan, idén nyá-

ron is szerveztem kézilabda tábort Be-
ledre. Ebben az évben több gyerek
vett részt a táborban, mint tavaly. Idén
a fiúk mellett lányok is érkeztek. Hét-
főn reggel megérkezésünk után bir-
tokba vettük a hatalmas csarnokot,
ahol matracokon, hálózsákban alud-
tunk. Napi 2 edzés volt a tervben hét-
főtől csütörtökig, de a szerda délelőtti
elmaradt, mert sütni mentünk a beledi
pékségbe. Nagyon élvezték a sütöge-
tést a gyerekek. Készítettek maguk-
nak egy-egy pizzát, Lilinek gyúrtunk
és sütöttünk kifliből szívecskét,
ugyanis Ő előző nap délután sérülést
szenvedett, kedden este meg is kellett
műteni a lábát. Ezúton is kívánunk
Neki mielőbbi felépülést! Pénteken
reggel, mire a gyerekek felébredtek,
megérkeztek a szülők. A pénteki
program egész napos strandolás volt a
kapuvári Flóra fürdőben. Szerintem
ez a tábor is nagyon jól sikerült, akár
csak a tavalyi. Volt olyan játékosom,
aki az elején el sem akart jönni, és a
végére pedig alig akart hazamenni.
Remélem, még sok közös élményünk
lesz így együtt. Szeretném megkö-
szönni Kovács Tilda polgármester -
asszonynak a segítséget, és persze
minden kedves Szülőnek! Nélkülük
nem tudtam volna megszervezni a tá-
bort!

Itt hívnám fel a figyelmét minden
kedves kézilabdázni vágyó gyerek-
nek, hogy van lehetőség idén is csat-
lakozni! A korosztály 1999–2005 kö-
zött született fiú, lány. Mindenkit sze-
retettel várunk! Érdeklődni: Dancz
Tamásné Matetits Gabriellánál, a
30/301-62-42-es számon lehet.

M.G.
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A Vasvári Városi Sport Egyesületből –
ahol szakosztályként működtek – 2010.
április 15-tel váltak ki a természetjárók,
és alakultak önálló sportegyesületté. A
VVSE keretében 1968-tól működött a
szakosztály – Varga Jenő vezetésével, aki
a jelenlegi egyesületben is elnökségi tag –,
a jelenlegi elnök Kiss Gábor, aki fiatalos
lendülettel vette át a stafétát.

Gábort a sportszerető vasvári olvasóknak
nem kell különösebben bemutatni. Sportolói
múltjára visszatekintve a DSK (Diák Sport
Kör) tagjaként focizott, itt lettek megyei baj-
nokok, sok-sok kupa és érem tulajdonosai.
Innek került 13 évesen a Vasvári VSE-be,
ahol a korosztályokat végigjárva, végig az
egyesület színeiben, 2009-ig rúgta a labdát.
A vasvári labdarúgásban végzett munkájáért
megkapta a VVSE által alapított az „Év
sportolója 2002” kitüntető oklevelet labda-
rúgás sportágban, majd az „Év természetjá-
rója 2008” kitüntető oklevélben részesítette
az egyesület. A túrázással baráti társaságban
ismerkedett meg, főként a környező orszá-
gok magashegységeit járták. Megtetszett ne-
ki a túrák hangulata, a természet. 2008-ban
egy ismerőse mutatott neki egy túratervet,
amit szemlélve úgy döntött, hogy belép a
VVSE túra szakosztályába. Már a kezdetek-
től aktívan részt vett a munkában, főként a
szervezési feladatokban.

Gábor egyébként szakképzett túravezető
– a tavalyi évben tették le a vizsgát Takács
Judittal együtt –, valamint a Magyar Termé-
szetjáró Szövetség ezüstjelvényes túrázója
(itt az egyes fokozatokat – bronz-ezüst-
arany – a megtett túrák és kilométerek függ-
vényében adják.)

Visszatérve a Vasvári Természetjáró
Sportegyesülethez, arról kérdeztem, hogyan
és miért alakultak önálló egyesületté, mik
voltak ennek az előnyei:

– A Magyar Természetjáró Szövetség
szervezett egy képzést, és ezen – már gya-
korlott túrázóként – vettem részt, ahol meg-
erősítették bennem azt a gondolatot, hogy
önálló egyesületként sokkal több előnyt tu-
dunk élvezni, mint szakosztályként. Gondo-
lok itt a pályázatokon való részvételre, a tá-

mogatók megnyerésére és egyéb jogosult-
ságokra. Az elhatározást tett követte, és
2009. december 18-án megtartottuk alakuló
közgyűlésünket. Akkor 25 fővel alakultunk
meg, a jelenlegi tagság 115 fős. A túráinkon
változó intenzitással vesznek részt a tagja-
ink, ahogy erre időt tudnak fordítani.

– Milyen elgondolás, tervek alapján
vesztek részt az egyes túrákon? Milyen
gyakran túráztok?

– Éves túraterv alapján – nyár kivételével
– majdnem minden hétvégén túráink vannak.
Ezek országosan meghirdetett rendezvé-
nyek, a Teljesítménytúrázók Társasága szer-
vezésében. A TTT éves naptárt ad ki, és mi
ehhez igazítjuk a saját programjainkat.

Vannak saját szervezésű rendezvénye-
ink: az egyik a május 1-jei Nagy Gáspár
Emléktúra, a másik pedig a szeptember má-
sodik hétvégéjén lévő Hegyhát Túra.

Jelentős események az egyesület életé -
ben az éves táborok. Ezek közül egy tavasszal,
egy pedig nyáron van (tavaly Pécsen és kör-
nyékén, illetve nyáron Hollókőn, az idei év-
ben pedig Döbröntén és Szanazugban – a
Fekete- és a Fehér-Körösök összefolyásá-
nál, a Nádas Kempingben).

Nagyobb érdeklődésre számot tartó túrá-
ink a Somló-hegyi éjszakai túra, a Kőszegi-
hegységben megrendezett Kubát Hugó em-
léktúra, az év első túrái között lévő, sajátos
hangulatú kincsesbányai téli túra, a tavaszi
Tihanyi Gejzíri teljesítmény túra, a bázake-
rettyei túra, az őszi gyenesdiási túra.

Tagjaink harcba szállnak az Észak-Du-
nántúli Természetbarát Szövetség által kiírt
kupáért is, amit a kiírt túrák teljesítéséért le-
het megszerezni.

A sportegyesület főként olyan teljesít-
ménytúrák közül válogat, melyeket egy nap
alatt lehet teljesíteni, de persze ez alól is
vannak kivételek, például a fent említett tá-
borok. Túráinkat főként 6 megyébe szer-
vezzük: Vas, Zala, Veszprém, Győr-Moson-
Sopron, Fejér, Komárom-Esztergom, de
több alkalommal is túráztunk Pest megyé-
ben és Baranyában is (Budai hg, Mecsek).

– Milyen egyéb feladataitok vannak a tú-
raszervezéseken kívül?

– A programszervezés mellett a tevé-
kenységünk kiterjed a Vasvár és térségében,
a Vasi Hegyháton kezdeményezésünkre lét-
rehozott mintegy 180 km hosszúságú turis-
taútvonal karbantartására is. Lehetőséget
biztosítunk a természetjárás rendszeres gya-
korlására, megfelelő keretek között, és fon-
tosnak tartjuk a természet, a haza és más or-
szágok, tájegységek és az ott élő népek
megismerését a túrák kapcsán, valamint a
természet és környezetvédelmet.

Saját belső hírlevelünk van. Ezt havonta
adjuk ki tagjainknak, amin tájékozódhatnak
az aktuális túráinkról.

Fontosnak tartom megemlíteni, hogy
2011 nyarától közhasznú egyesületként mű-
ködünk!

– Mondanál pár szót az idei Hegyhát
Teljesítménytúráról? Hogy sikerült a lebo-
nyolítás, milyen volt az érdeklődés?

– Az idei évben 28. alkalommal került
megrendezésre a Hegyhát-túra 50 km-es sza-
kasza, 20. alkalommal a 30 km-es szakasz,
kilencedszer a 20 km-es szakasz, harmadszor
a 10 km-es szakasz. Összesen 172 fő vett
részt túráinkon. Az ország különböző pont-
jairól érkeztek turisták, legmesszebbről érke-
ző induló Gyuláról jött, de sokan érkeztek
Budapestről, Székesfehérvárról, Dunaújvá-
rosból is. A legnépesebb csoport 26 fős volt,
ők Püspökmolnáriból érkeztek az általános
iskolából. A legnépesebb család 5 fős, a leg-
fiatalabb induló 2 éves volt, igaz ő a táv egy
részét alva teljesítette. Legidősebb induló
Horváth Jani bácsi volt, 78 évesen teljesítet-
te a 10 km-es távot. Legidősebb hölgy túrázó
pedig 1925-ben született. Összességében elé-
gedettek lehetünk, hiszen nagyon jó időben
túrázhattak a résztvevők a Vasi-Hegyháton,
az ellenőrzőpontokon kaptak csokit, cukrot,
almát, sajtos pogácsát, a célban pedig zsíros
kenyeret, teát. Nagyon sokan éltek a lehető-
séggel, hogy túra után lazíthattak a Szentkút
Fürdő medencéiben. Sokan úgy búcsúztak,
hogy jövőre is Vasvárra jönnek túrázni, pe-
dig ezen a hétvégén rengeteg túralehetőség
volt a közeli városokban is.

– Milyen korosztályok vannak tagjaitok
között, kik azok, akik szívesen járják a ter-
mészetet?

– A sportegyesület tagjai sorában tudhat-
ja a 6–87 éves korig mindazokat, akik sze-
retik a természetet, s szabadidejüket szíve-
sen áldozzák arra, hogy hazánk és a környe-
ző országok tájait végigbarangolják, egész-
ségi állapotukat a rendszeres mozgással
fenntartsák.

Sportegyesületünkben van egy ezüstjel-
vényes túravezető, és három bronzjelvényes
túravezető. Sajnos a fiatalok létszámaránya
nem túl nagy, jó lenne, ha ebből a korosz-
tályból is többen szeretnék meg a termé-
szetjárást! De nyitottak vagyunk, szeretettel
várunk minden kedves érdeklődőt!

Végezetül álljon itt pár adat a Vasvári
Természetjáró Sportegyesületről:

A sportegyesület létszáma a 2010-es év-
ben 89 fő volt, (2011-ben jelenleg 115 fő)
ebből 61 felnőtt, 13 nyugdíjas, és 15 diák. A
2010-es évben 41 túrán vettek részt.

2009-ben a túráikon 491 fővel voltak tag-
jaik, a 2010-es évben a gyaloglók létszáma
423 fő plusz 50 vendég volt. A megtett kilo-
méterek száma a 2009. évi 7756 km-rel
szemben 2010-ben 7636 kilométer volt. Eze-
ket az adatokat a 61 túrajelentés igazolja.

D.B.

Túráról túrára, avagy a Vasvári Természetjáró
Sportegyesület mindennapjai
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Az idén ősszel a 14. bajnoki szezonját
kezdi meg a Vasvári Kosárlabda Sportegye-
sület a Szombathely Városi Városkörnyéki
kosárlabda bajnokságban.

Az aktuális pontvadászatra 18 csapat ad-
ta le a nevezését – kettővel több, mint az el-
múlt szezonban –, akiket a szervezők ismét
két – „A” és „B” jelű – csoportra osztottak.
A csoportokon belül az alapszakaszban oda-
visszavágó mérkőzéséken dől el a helyezési
sorrend. A két csoport első 4 helyezettje a 8
csapatos felsőházi rájátszásban dönti el a
bajnoki cím és a további helyezések sorsát,
a további rangsor pedig az alsóházi ráját-
szás során fog kialakulni.

A Vasvári KSE elkezdte a felkészülést a
szeptember végi rajtra. Jó hír, hogy ismét
használni tudjuk a Kardos László Általános
Iskola sportcsarnokát, így újra Vasváron
rendezhetjük hazai mérkőzéseinket!

Edzéseinket kedden (Postaforgalmi
19–20 óra), szerdán és pénteken (Karos
László Ált. Isk. Sportcsarnok 19–20.30 óra)
tartjuk. A hazai mérkőzéseink a Sportcsar-
nokban, pénteki napokon 19.15 órakor kez-
dődnek.

A játékoskeret a tavalyi évhez képest bő-
vült Giczi Szabolcs és Gerencsér Tibor sze-
mélyében. Ők már régóta tagjai a csapat-
nak, de az idei évtől játékukkal a mérkőzé-
seken is hasznára lesznek a VKSE-nek. To-

vábbi jó hír, hogy több csapattársunk – akik
a tavalyi évben különböző elfoglaltságaik
miatt kevésbé tudtak a munkánkban részt
venni – ismét intenzíven bekapcsolódik a
csapat életébe.

A teljes keret tagjai: Adorján Gergely,
Bíró-Balogh Zoltán, Borsos Norbert, Dóka
Balázs, Drimmer László, Fancsali András,
Gerencsér Tibor, Giczi Szabolcs, Halmosi

Tamás, Ikervári Attila, Káldi Zoltán, Ko-
vács Balázs, Kulcsár András, Neher András,
Pallosi Gergely, Sipos-Tompa Levente,  Soós
Dániel, Szilvágyi Imre, Szilvágyi Zsolt,
Tóth Balázs.

Az edzéseink szabadon látogathatóak, és
szeretettel várunk mindenkit, akik kosaraz-
ni szeretnének!

Továbbra is naprakész információkat
szerezhetnek az érdeklődők a csapatról és a
bajnokságról a www.vasikosar.hu oldalon,
ahol statisztikák, tabellák, egyéni rangsorok
között is böngészhetnek.

A Vasvári KSE mérkőzései:
Szept. 30., 19.15: Vasvári KSE – BC

Olad, Vasvár, Kardos L. Ált. Isk.
Okt. 3., 19.00: Rács SE – Vasvári KSE,

Szombathely, Börtön
Okt. 13., 19.00: Táplán KT – Vasvári

KSE, Táplánszentkereszt
Okt. 21., 19.15: Vasvári KSE – Büki

TK, Vasvár, Kardos L. Ált. Isk.
Okt. 28., 19.15: Vasvári KSE – SzoESE

II., Vasvár, Kardos L. Ált. Isk.
Nov. 8., 18.00: Otthon Centrum – Vasvá-

ri KSE, Szombathely, Kanizsai D. Gimn.

Kosárlabda hírek
Indul a 2011–2012-es szezon

Vasvári
kézilabda

Változtak az edzésidők
Előző lapszámunkban írtunk már a vas-

vári kézilabdás tervekről. Ám a csapatépítés
állandó dinamizmusban van. Az érdeklődés
miatt és egyéb elfoglaltságok okán megvál-
toztak az edzésidők is. Ezek pontos idejéről,
korosztályi rendszeréről érdeklődni a
+36/30/301-62-42-es telefonszámon lehet
Dancz Tamásné Matetits Gabriellánál.

A korosztályok is pontosításra szorul-
nak: nagycsoporttól az általános iskola ha-
todik osztályáig keresik a leendő kéziseket,
azaz az 1999–2005 között születettekre szá-
mítanak a csapatépítésben a szakemberek.

Utasi Ágota az óvodás nagycsoportos lá-
nyoktól egészen a 3. osztályos lányokig vár
jelentkezőket.

Matetits Gabriella pedig az óvoda nagy-
csoporttól 3. osztályig csak fiúkkal, 4–6.
osztályig lányokkal és fiúkkal is foglalko-
zik.

Az új iskolaévben a korábbi ingyenessé-
get is át kellett gondolniuk a szervezőknek.
A jövőben havi 1000 Ft-ot kell fizetniük az
edzésre járóknak, amit a csapat az edző-
meccsekre, versenyekre való utaztatás úti-
költségként fizet ki azoknak a szülőknek,
akik segítenek a gyerekek szállításában.

pm

SIFI GAZDABOLT AJÁNLATA
• Minőségi fűnyírók, kapálógépek, fűkaszák akciós áron
• Kisgép adapterek (burgonyakiszedő, körmöskerék, járókerék, eke,stb.)
• Szüretelő edények, szüretelőkádak, hordómosók, hordótisztítók – minden, ami a minőségi

munkához szükséges lehet
• Fokolók (must, szesz, bor)
• Inox bortárolókat szlovén áron tudjuk kínálni a készlet erejéig! (50–300 l-ig)
• Szőlőmorzsolók, kacsozógépek – kézi és elektromos kivitelben
• Stihl motorfűrészeken kívül ajánlunk szintén kiváló minőségű Oleo Mac, Güde, Partner gépeket
• Motorfűrész-láncok, vezetőlemezek, reszelők minden típusú és márjákú géphez!
• Motorfűrész lánckenőolajok 1 l-től a 2–5–10–20 l-ig
• Hasítógépek 6 tonnástól 10 tonnásig
• Balták, fejszék, ásók, fűrészek
• Tűzhelyek: teatűzhely, salgó tűzhely, gáz tűzhely
• Kandallók 6 kW-tól 10 kW-ig öntvény és vas kivitelben
• Tűzhely és kandalló tartozékok (füstcsövek, füstcső tisztítók, fatárolók, begyújtós, alátétbementek)
• Profi és barkácsgépek széles választékban (sarokköszörű, fúrógépek, vésőgépek stb.)
• Szivattyúk (szennyvíz és búvár)
• Kerítés fonatok, huzalok, szegek, csavarok, zárak, lakatok
• Gumicsizmák, bakancsok, esőruhák, esőkabátok, munkás kesztyűk széles választékban
• Gyomirtók, növényvédő szerek
• Szüretelő zsákok, rassel zsákok
• Villanypásztorok (szigetelők, vezetékek, adapterek)
• Kellékek lótartáshoz (nyalósó, patareszelő, lóvakaró... stb.)
• Sok ezer aprócikk, ami a ház körül szükséges

Ha gyorsan és olcsón szeretne vásárolni, látogassan el Vasvárra a Sifi Gazdaboltba!
Családias hangulatban, udvarias kiszolgálással várja kedves leendő vásárlóit

Sifter Miklós és kollégái: Andi és Zoli.

Vasvár, Főszolgabíró tér 3.(az udvarban)
Tel.: 94/370 101, ill. 30/9538-477 • Email: sifigazdabolt@freemail.hu
Nyitva tartás: H–P: 8–17-ig, Szo: 8–12-ig

IMMÁRON ZALAEGERSZEGEN IS!!!
Szíves figyelmükbe ajánljuk új üzletünket, ahol ugyanez
az árukészlet és kedves kiszolgálás várja önöket!

Agrocity Gazdabolt
Zalaegerszeg, Kaszaházi u. 21/a. Tel.: 92/314 723
Email: agrocitygazdabolt@gmail.com • www.agrocity.hu
Nyitva: H–P: 8–17, Szo: 8–12
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Két éve írtunk arról, hogy Nagy Ta-
más több ezer kilométeres – emberpró-
báló kerékpártúrákon vesz rész barátai-
val. Bejárták már Európa szebbnél szebb
tájait, és akkor – 2009-ben – átruccantak
Afrikába is. Elbicikliztek egészen a Sza-
hara széléig. Barangolásaik során meg-
edződtek, kiismerték fizikai és lelki tűrő-
képességük határait. Túraszervezőjük
Puskás Zoltán tanár, aki alapos túrater-
vet készít és a célokat előre megbeszélik.
Száz és százötven kilométer közt mozog a
napi átlag távjuk, de nem a minél több
megtétele a cél, hanem így megismerni a
világot.

Idén júliusban Itáliát hosszában átszelve
Málta szigetéig kerekeztek el. Voltaképpen
az Adriai-tenger partján fekvő Rimini váro-
sából indult a túrájuk. San Marinó után az
Appenninek mentén haladva megcsodálták
az Olaszország gerincét jelentő magashegy-
ség nemzeti parkjait, így a híres Gran Sas-
sót.. Kemény hegyi szakaszokon küzdötték
végig magukat, ám a látvány kárpótlást
nyújtott nekik nem mindennapi fáradozása-
ikért. Nápoly és a Vezúv után Dél-Olaszor-
szág Tirrén-tengeri partvidékén haladtak
végig. Sziklás félszigetekből és festői ten-
geröblökből nem volt hiány a „csizma or-
rán” sem, csodás partvidékeken vezetett vé-
gig az útjuk. A 14. napon érkeztek meg Szi-
cíliába és tizenkét felejthetetlen napot töl-
töttek a sokszínű sziget megismerésével.
Feltekertek Európa egyik legnagyobb vul-
kánjára, az Etnára, látogatást tettek a part-
közeli, szintén vulkanikus eredetű Lipari-
szigetek egyikén, majd megismerkedtek
Szicília belsőbb vidékeivel is. Áthajóztak
Málta-szigetére, ahol egy egynapos „or-
szágjárással” fejezték be a túrát, majd har-
minc nap és 2700 km letekerése után repü-
lőgéppel tértek haza.

A nem mindennapi sportteljesítményt
(is) jelentő kalandos vállalkozáson négy
ereje teljében lévő vasvári férfiú vett részt:
Nagy Tamás (N.T.), Tolnai István (T.I.),
Szita László (SZ.L.) és Leskó István (L.I.).
Nem sokkal hazaérkezésük után velük be-
szélgettünk.

– Hogyan élte meg mindezt a rokoni,
munkahelyi, ismerősi kör?

N.T.: Anyukámék megszokták. A két év-
vel ezelőtti marokkói kalandjaim után ne-
héz überelni a közbejött bajok nagyságát.
Nem akadtak fenn, természetesnek vették,
hogy én minden évben elmegyek valahová.
A barátok, ismerősök meg már kérdezik is
mindig: mikor megyek, hova megyek?
Szurkolnak és kissé irigykednek. Ilyenkor
mindenkit bíztatok, jöjjön velünk, van még
hely az úton.

T.I.: Nálunk – akik ketten Lacival egy
munkahelyen, a közútnál dolgozunk – a

kollégák már tavaly rácsodálkoztak. Aztán
mikor Görögországból épségben hazajöt-
tünk, s rögtön terveztük az idei utat, már
egyre többen drukkoltak is.

L.I.: Az én munkahelyemen – a postánál-
komoly előszervezést igényelt a három heti
szabadság előteremtése, pedig már tavaly
év végén előre bejelentettem.

– Mi lehet az a késztetés, ami akár külön-
külön, de csapatként is útnak indít bennete-
ket évről, évre? Tegyük hozzá azt is: 30 és
45 év közti „fiatalemberekről” van szó ese-
tetekben.

T.I.: Hogy magamnak bebizonyítsam;
igenis meg lehet ezt csinálni! Én pár éve –
már negyven fölött – kezdtem csak el bicik-
lizni, előtte még kerékpárom sem volt. Laci
és Tomi hívott el. Eleinte gyenge volt az ál-
lóképességem, és rájöttem ez egy nagysze-
rű dolog. Nem csak erőnlétileg, de pszichi-
kailag is „ott kell lenni”.

N.T.: Aki meglátja abban is a szépet,
hogy nomád életkörülmények közt él hete-
ken ét, ahol ráesteledik, ott rak tüzet a va-
csorájához, éppenséggel akár a tűzhányó te-
tején, nem foglalkozik azzal, hogy esik

vagy meleg van éppen, akkor egy ilyen túra
minden mozzanatát tudja élvezni. Nekem
ez a nyári kikapcsolódás, s ez alkat, hozzá-
állás kérdése is.

– Hogyan készültetek fel?
N.T.: Nehéz erőnléti edzéssel rákészülni,

mert időhiány és más körülmények is nehe-
zítik ezt. Mindig csak ott derül ki, mire is
vállalkoztunk. Én már sok túrán részt vet-
tem, de mondhatom, ez volt eddig a legne-
hezebb. Volt nap, hogy 2400 m-es szinte-
melkedést gyűrtünk le.

Sz.L.: Igazán ez a folyamatos fölfele me-
netelés volt az igazi kihívás. A tavalyi görög
túránkhoz képest ez adta a különösséget.
Háromezer közelében azt vártam már néha,
mikor kopogtatunk már be a mennyország
kapuján?

– Mennyiből lehet kihozni egy „ilyen”
egyhónapos „kirándulást”?

N.T.: Szerény költségvetéssel. Szállásért
egyszer sem fizettünk. Valójában vadkem-
pingeztünk, és egy csomó belépőjegyet is
megúsztunk. Az élelmezés sem több, mint-
ha itthon lennénk.

– Katonai műszóval ezt tehát egyfajta
„összekovácsolódási gyakorlatnak” is ne-
vezhetnénk.

L.I.: Igen, és ami fontos, mi az elején és
még a végén is röhögtünk.

T.I.: Kialakult, kinek mi a feladata, ki a
szakács, és így tovább. Laci például a sze-
relőnk.

Sz.L.: Nem volt igazi technikai gond. Az
ütés mindennek használ, ezzel lett megja-
vítva. A küllőtartalékaink a végére vészesen
megfogytak, mert sok szakadásunk volt.
Akartunk vásárolni is egyszer, de a boltos
ingyen adott küllőt, mondván, ha ilyen
„stikkesek vagytok, hogy Magyarországtól
idáig biciklivel jöttetek, megérdemlitek”.

N.T.: Biciklis nemzet az olasz, így na-
gyon barátságosak és segítőkészek voltak
velünk végig.

– Mi hagyott bennetek legmélyebb nyo-
mot?

(Mindhárman egyszerre:) Az Etna.
N.T.: Nulla méterről indulva 2985 m-ig bi-

ciklivel és gyalog feljutni, eléggé emlékezetes
élmény. Végtelen holdbéli tájon visz az ös-
vény. Leírhatatlan élmény párszáz méterre
lenni a füstölő, köpködő vulkán szájától.

Arra a kérdésre, hogy mit terveznek jö-
vőre, némi hallgatás után egyikőjük kiböki,
hogy korai még erről beszélni, de jó volna
most már egyszer Magyarországot is ke-
resztül-kasul bejárni. Ebben aztán mindany-
nyian egyetértenek…

(A túráról részletesebben olvashatunk a
www.pusizoli.notabringa.hu honlapon, a
fotógalériában pedig fantasztikus úti ké pe -
ket találunk.)

– aus –

Öt méterre a kráter szájától
– ... avagy négy vasvári Máltáig biciklizett –
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Bursa Hungarica
ösztöndíjpályázat

Tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot,
hogy Vasvár Város Önkormányzata
Képviselő-testülete csatlakozott a Bur-
sa Hungarica Ösztöndíjpályázat 2012.
évi fordulójához.

A pályázati kiírás a város honlapján
(www.vasvar.hu), a hirdetőtáblákon, a
Polgármesteri Hivatal portáján megta-
lálható. A pályázatok benyújtási határ-
ideje 2011. november 14.

A pályázati űrlapok a Szervezési és
Jogi Osztályon munkaidőben átvehe-
tők. Részletesebb tájékoztatást az ösz-
töndíjjal kapcsolatban személyesen
ugyanitt kaphatnak a pályázók, illetve
az 572-014-es telefonszámon.

Vasvár Város Önkormányzata

A kisváros képviselő-testülete legutóbbi
ülésén négy fő napirendet és a folyó ügyek 20
pontját tárgyalta: elfogadták többek között az
önkormányzat első féléves gazdálkodásáról
szóló beszámolót, s a költségvetési rendeletét
is módosította a testület. A tanácskozást köve-
tő zárt ülésen pedig a város által alapított ki-
tüntetések, elismerések odaítéléséről döntöt-
tek a képviselők. 

A tanácskozás résztvevőit Kovács Tilda pol-
gármester köszöntötte, majd a napirendek kibő-
vítését kérte. Így az ülés tárgyalandó pontjai la-
kásbérleti kérdésekkel, a szemészeti szakrende-
lés igényléséről szóló megállapodással, vala-
mint egy közbeszerzési tájékoztatóval egészül-
tek ki. Elsőként az idei költségvetést módosí-
tották a képviselők: egyetértettek abban, hogy
rendeletük ilyen irányú módosítása örömteli,
hiszen a mostani átvezetéssel jelentősen csök-
kent a költségvetés hiánya. Abba ugyanis beé-
pítették az első félév alatt az önkormányzat ré-
szére megállapított különféle központosított
előirányzatokat, költségvetési támogatásokat,
például az elnyert ÖNHIKI-t. A módosítást
egyhangúlag elfogadta a testület, éppúgy, mint
a második napirendként tárgyalt első féléves
gazdálkodásról szóló beszámolót. Kovács Til-
da elmondta: nagyon jó a kiadási előirányza-
tuk, a belső elvonások is úgy történtek meg,
ahogy tervezték. Harmadig napirendként a Va-
si Hegyhát Többcélú Kistérségi Társulás Tár-
sulási Tanácsának tevékenységről szóló tájé-
koztató következett. A napirendi ponthoz ösz-
szeállított írásos anyag az esztendő első félévé-
nek munkáját, gazdálkodását öleli fel. Galam-
bos István elmondta: a beszámoló alapos és ki-
munkált, a bizottság elfogadásra javasolja. Ko-
vács Tilda kiemelte: a kistérséggel közösen
egyik fontos feladatuk, hogy megőrizzék a kö-
zépiskolát, mint a térség egyik fontos értékét.
Az együttműködés több területen is kitűnően
működik, majd példaként a szociális ellátáso-
kat, közös beruházásokat említette. A további-
akban a szociális ellátásokról szóló rendelet
módosítása következett. Dr. Ódor Ildikó el-
mondta: a rendeletmódosítást a jogszabályi
változások indokolták, szeptemberben hatályba
lépett a törvény, megváltozott a lakásfenntartá-
si támogatás nyújtásának, igénylésének feltéte-
le és módja. A törvény úgy rendelkezik, hogy a
lakásfenntartási támogatást inkább természet-
ben nyújtsa az önkormányzat. Hozzátette: ez a
városnak is érdeke, hiszen hatalmas a kintlévő-
sége. Kovács Tilda kiemelte: a törvény tulaj-
donképpen megteremtette annak is a lehetősé-
gét, hogy a szociális támogatásokat a lakáshát-
ralékok kiegyenlítésére utalják át, ezzel csök-
kenthetőek a felhalmozott kintlévőségek is. A
módosítást egyhangúlag elfogadták a képvise-
lők. Majd a folyó ügyek első pontjaként a téli
hóeltakarítás és síkosság elleni védekezés pá-
lyázatának kiírásáról tanácskozott a testület.
Dr. Ódor Ildikó elmondta, hogy tavasszal lejárt

a korábbi szerződés, ezért az önkormányzat új-
ra meghirdeti azt a 2014. április 30-ig terjedő
időszakra. A testület egyhangúlag a pályázat ki-
írása mellett döntött, éppúgy, mint a Bursa
Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösz-
töndíjpályázat 2012. évi fordulójához való
csatlakozás kérdésében. Következő napirendi
pontként a MÉRTÉK Egyesület pályázati szán-
dékának támogatásáról tanácskoztak a képvise-
lők. Az egyesület a Vasvár és Térsége Cigány
Érdekvédelmi Egyesülettel konzorciumban
nyújtana be támogatási kérelmet a TÁMOP-
program családi közösségi kezdeményezések
és programok megerősítése elnevezésű kiírás-
ra. Kovács Tilda kiemelte: természetesen min-
den olyan erőfeszítést, amely a családok meg-
erősítését szolgálja, szívesen támogat az önkor-
mányzat. Sejber Mihály hozzátette: az egyesü-
let szándékaival, céljaival messzemenően
egyetért a bizottság, elfogadásra javasolják ké-
relmüket. Az egyhangú szavazás után Kovács
Lászlóné óvodavezető közalkalmazotti jogvi-
szonyának – korengedményes nyugdíjazás mi-
atti – közös megegyezéssel történő megszünte-
téséről döntött pozitívan a testület. A további-
akban öt önkormányzati tulajdonban lévő lakás
bérbeadása adta a tanácskozás témáját, majd a
Kneipp-projekthez szükséges hitelfedezet biz-
tosítása került középpontba. Kovács Tilda el-
mondta: a kistérségi összefogással megvalósu-
ló pályázat esetében nehéz helyzet alakult ki,
mivel a pályázatra nem kap a kistérség hitelt, a
kisebb önkormányzatok közül viszont nem
mindenki hitelképes. Pénzügyi segítséget
ugyan – a futó nagyberuházások miatt – nem
tud adni a vasvári önkormányzat, az ingatlanfe-
dezet biztosításában viszont tudna szerepet vál-
lalni. Elhangzott: a jelentős összefogással meg-
valósuló projekt esetében előre kell tekinteni, s
közösen megoldani a felmerülő problémákat. A
testület egyhangúlag a hitelfedezet biztosítása
mellett szavazott. Majd egy az önkormányzat-
nak megvételre felajánlott tüzelőtároló ügye
került a testület elé, a képviselők úgy határoz-
tak, a város nem kívánja megvásárolni a fel-
ajánlott tárolót, mely az önkormányzat hozzá-
járulása nélkül épült. A továbbiakban a szent-
kúti megfigyelő rendszer kiépítéséről szólt a ta-
nácskozás. Kovács Tilda elmondta: a korábbi
rongálások, vandalizmus indokolja a megfi-
gyelőrendszer kiépítését. Galambos István el-
mondta: a bizottság jónak tartja az ötletet, ám
felvetődött, hogy ne csak a Szentkúton épüljön
ki a rendszer, hanem a város többi részén is. A
testület úgy határozott, hogy a kamerarendszer
kiépítésére árajánlatokat kér, s lehetőség szerint
a Szentkúton és a város közterein is megvaló-
sítják azt. Majd a halászati jog biztosításáról
döntött a testület, ennek alapján a város ha-
szonbérleti szerződést köt a Sporthorgász
Egyesületek Vas megyei Szövetségével. Majd a
2011. évi helyi támogatási keret elosztása ke-
rült a középpontba. A bizottság 2,65 millió fo-

rintot osztott szét az igénylők között. A testület
két ellenszavazattal fogadta el az előterjesztést.
A továbbiakban lakásbérleti kérdésekről és a
szemészeti szakrendelés igényléséről, a kistér-
ség bevonásáról esett szó, majd a közbeszerzé-
si tájékoztató következett. Kovács Tilda pol-
gármesterasszony elmondta: a műemlékvédel-
mi hatóság kötelezte a várost, hogy az Új Ma-
gyarország Fejlesztési Terv Nyugat-dunántúli
Operatív Program keretében megvalósított
„Közösség- és gazdaságélénkítést eredménye-
ző belváros-rehabilitáció Vasváron” című pro-
jekt keretében további munkákat végezzenek el
a kolostorépületen és annak környezetében. E
munkákra fennmaradt közel 5 millió forint,
melyre a város közbeszerzési ajánlattételi felhí-
vást ad ki. Ezt követően Tóth Balázs alpolgár-
mester és Zágorhidi Czigány Ákos, a turisztikai
desztinációs menedzsment (TDM) működteté-
séről tájékoztatta a testületet. Elhangzott: a
TDM lénye, hogy egy adott térség turisztikai
szereplői, önkormányzatai összefognak, közö-
sen hoznak létre egy szervezetet, amely felvál-
lalja a térség turisztikai koordinációját. Kör-
mend és Vasvár térségben már év elején elin-
dult a közös gondolkodás ebbe az irányba, s lét-
rejött a Vasi-Hegyhát-Rábamente Közhasznú
Turisztikai Egyesület, melyet regisztráltathat-
nak TDM-szervezetként. E regisztráció előírá-
sainak megfelelően állították össze az együtt-
működési megállapodást is, melynek megköté-
sét végül egyhangúlag elfogadta a testület.
Majd a „Vasvár Város Díszpolgára” cím, a
„Vasvár Városért” érdemérem, a „Vasvár Város
Önkormányzatának a Közszolgálatért Alapított
Barabás István Díja”, valamint a „Városfejlesz-
tésért Díj” kitüntetések odaítéléséről zárt ülé-
sen döntöttek a képviselők.

– vv –

Testületi ülés: költségvetési rendeletmódosítás,
megfigyelőrendszer kiépítése a napirendek között



2011. október 28. 19 óra (péntek)
Kálmán Imre – Békeffy I. – Kellér D.
– Gábor A.
KAKTUSZ VIRÁGA
– zenés komédia két részben –
Kalocsai Színház

Julien nőtlen, szoknyapecér fogorvos. Stéphanie
mogorva, maximalista asszisztensnő. Igor fiatal, helyét
kereső reklámmodell. Antonia céltudatos, magabiztos
lány. Egy kezdeti füllentés e négy szereplőt képtele-
nebbnél képtelenebb helyzetekbe sodorja.

A kaktusz virága ízig-vérig francia vígjáték. Antó-
niának, a temperamentumos lánynak egy ugyancsak
temperamentumos fogorvos, Julien a barátja. Julien
szentül hiszi, hogy nem csak a fogorvoskodáshoz ért
egyedül…

Szereplők: Stephanie Vinyo, az asszisztensnő –
GÖTZ ANNA, Julien, a fogorvos – BÖRÖNDI TA-
MÁS, Antonia, a barátnője – BARTHA ALEXANDRA,
Cochet úr, a betege – BENKÓCZY ZOLTÁN, SZŐKE
IMRE, Norbert, a barátja – BODROGI ATTILA, KO-
VÁCS RÓBERT, Igor, Antonia szomszédja – BORO-
NYÁK GERGELY, PINCÉR-FEKETE ISTVÁN.

Rendező: BALOGH BODOR ATTILA.

2011. december 10. 19 óra (szombat)
Mika Myllyaho: 
K Á O S Z
– hétköznapi történetek három
XXI. századi nőről –
Ferrum Színházi Társulás
– Szombathely

A Ferrum előadásában a mélylélektani traumák és
a derűs percek egy jeleneten belül is gyakran váltakoz-
nak. A felvetődő társadalmi és magánéletbeli problé-
mák és megoldási módjuk egyik esetben a klasszikus
drámák atmoszférájához hasonlítható, máskor viszont
Tarantino vagy akár Woody Allen könnyed, lezser stí-
lusa a dominálóbb. Reméljük, hogy a szép és a rút, a
tragikum és a komikum összeszikráztatása a színpa-
don, valamint a furcsa idő-játék és a közönség „beava-
tásának” eléggé szokatlan módja igazi szövetségesévé
teszi az előadás nézőit…

Szereplők: Sofia, általános iskolai tanár – B.
SZENDI KATA – TÓTH CSILLA, Júlia, terapeuta,
Emmi testvére – NÉMETH GABRIELLA, Emmi, új-
ságíró, Júlia testvére – MÁRCZI RENÁTA – PINTÉR
VIKTÓRIA. További szereplők: BAKUCZ ANDRÁS,
BARASITS ÁRPÁD, CSILLAG TÍMEA, HORVÁTH
ZOLTÁN, KAPOSI JÓZSEF, KÓTA FÜLÖP, SÖ-
VÉNY LÁSZLÓ.

A jelenetek színpadra igazítója, az előadás zenei
szerkesztője és rendezője: TÖRÖK GÁBOR.

2012. január 21. 19 óra (szombat)
Petőfi Sándor:
TIGRIS ÉS A HIÉNA
Soltis Lajos Színház – Celldömölk

„Hogy van, hogy azt a sok gazembert
Oh mennyi, mennyi a gazember
Egytől-egyig föl nem kötik?...
E földön!... én megesküszöm:
Talán azért, mert annyi fája
Ha mind esőcseppé válnék,
Nincs a világnak, hogy reája
Negyven nap, negyven éjjel esnék,

Akasztathatnék mindenik.
S támadna egy új vízözön.”

Petőfi Sándor
Szereplők: Borics – BRUCKNER ROLAND, Pred -

szláva – PILNAY SÁRA, Saul – B. PÉTER PÁL, Sámson
– KÁROLY BÁLINT, Judit – NAGY ZSUZSI, Milutin –
PESTI ARNOLD, II. Béla – MARTON MÁRIÓ, Ilona –
ZIEMBICKI DÓRA / STANGL FRANCISKA, Géza –
POÓS MILÁN / PILLER ÁDÁM, Sülülü – KAZÁRI
ANDRÁS, kocsmabeliek, borivók, országnagyok – SIPOS
LÁSZLÓ / HAJBA BEATRIX / NAGY GÁBOR.

Rendezte: KATONA IMRE.

2012. március 31. 19 óra (szombat)
Katona Imre:
CSIKSOMLYÓI MAGYAR PASSIÓ
Forrás Színház - Győr

Katona Imre különleges szertartásjátékában Krisz-
tus passiója össznépi rituálé, amelyben egy színházi
közösség felemelő alkotómunkájának részeként szüle-
tik újjá a passió. A Csíksomlyói magyar passió a ren-
dező, Pataki András dramaturgiai munkája nyomán je-
lentős módosuláson esett át: a végzések (jelenetek)
közti morális közjátékok dalszövegekké alakultak,
amelyekre Szarka Gyula (Ghymes együttes) szerzett a
népénekek világát idéző modern hangzású zenét. Az
előadás választ keres arra is, mi az ünnep szerepe az
egyes ember és egy közösség életében…

Szereplők: Jézus – SZARVAS ATTILA, Luciper –
DÖRNER GYÖRGY (érdemes művész), Annás – MU-
CSI SÁNDOR, Kajafás – FARKAS TAMÁS, Mária –
SZŐCS ERIKA, Deus Pater – LUKÁCS JÓZSEF (Aa-
se-díjas), Júdás – KRIZSIK ALFONZ, Péter – HOR-
VÁTH LÁSZLÓ, Poncius Pilátus, Ádám – LÉNÁRT
LÁSZLÓ, János - RÉKAI NÁNDOR, András, Gábriel
– HORVÁTH GYÖRGY, Tamás – CZÁR LÁSZLÓ,
Durumo, Farizeus, Hadnagy – ÁCS TAMÁS, Kirika –
MOLNÁR ANIKÓ, Plútó, Farizeus, Százados – PAPP
ATTILA, Éva, Házasságtörő asszony – SZLÚKA BRI-
GITTA, Kántor – DIBUSZ FERENC, Dobos - KECS-
KÉS TAMÁS / KECSKÉS JÁNOS.

Rendező: PATAKI ANDRÁS.

2012. április 28 – május 1.
Jókai Mór:
A BOLONDOK GRÓFJA
– vígjáték 3 felvonásban, 1 szünettel –
Alig Színpad – Veszprém

Új tulajdonos érkezik a kastélyba, aki számára ha-
mar kiderül, hogy a birtok minden alkalmazottja bo-
lond. Vagy talán mégsem egészen az? Előadásunkból
ez is kiderül, mint ahogyan az is, hogy az egymást sze-
rető fiatalok utat találnak-e egymáshoz – mert termé-
szetesen a klasszikus író művéből a szerelmi szál sem
maradhat ki. Mint ahogy nem maradnak ki a Jókaira
jellemző, romantikus és izgalmas cselekményfordula-
tok és a kiválóan megírt jellemkomikumok.

Szereplők: Koromfi Árpád, a bolondok grófja – SZA-
BÓ DÁNIEL, Iringa kisasszony – MAGYAR ANNA,
Balkon tiszttartó – ZALAVÁRI ANDRÁS, Terka házve-
zetőnő – TURZÓ VIVIEN, Bolondok: Jenő, Lappónia
hercege (a vadász) – KOVÁCS BENCE, Benő, testvér-
gyilkos (a kocsis) – MAKAI MÁRTON, Pető, röhögős (a
komornyik) – TÓTH ÁDÁM, Gerő, bokázós (a kulcsár)
– PELCZER TAMÁS, Fulgentia zárdafőnöknő – VÖ-
RÖSHÁZI KRISZTINA, Waldemár gróf – DOBOSI
ÁDÁM, Kalazáncia bárónő – SZALAY REBEKA.

Rendezte: NÉMETH JÓZSEF
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Tisztelt Színházszerető Közönség!
A Nagy Gáspár Kulturális Központ ha-

todik alkalommal hirdette meg a színházi
előadássorozatot. Köszönhetően az Önök
érdeklődésének, és az önkormányzat tá-
mogatásának. Az elmúlt években az ilyen
irányú pályázati lehetőségek tették lehe-
tővé, hogy a legnívósabb előadásokat
nézhették Vasváron a megújult színház-
ban. A közönség a városon kívül a kistér-
ségből, illetve azon túlról is megszerette a
helyszint és élt a lehetőséggel. Zalaszent-
grótról, Szombathelyről, Sárvárról, a tá-
volabbi falvakból, Sopronból, Keszthely-
ről, Lendváról, Burgenlandból, Szombat-
helyről és Zalaegerszegről is gyakran vol-
tak vendégeink.

Ma alapvetően más a helyzet.
Az önkormányzat, az állami támogatás

lehetőségei nagyon korlátozottak. A kul-
túrára a többi ellátandó feladat miatt még
kevesebb jut.

Megértjük ezt a helyzetet.
A színházi előadások jelenlegi és jövő-

beni léte most mindenek előtt ÖNÖKÖN,
a KÖZÖNSÉGEN múlik. A színházi elő-
adásokat idén úgy kellett szerveznünk,
hogy 90% bevételben a nézőkre kellett
kalkulálni. A hozzánk látogató társulatok
a kialakult pozitív kapcsolatoknak kö-
szönhetően csökkentett árakkal dolgoz-
nak. De még a kevés is sok.

A város néhány meghatározó szemé-
lyisége (köztük városi képviselő is) bér-
letvásárlással mutat példát. Köszönjük, és
bízunk benne, hogy példájukat egyre töb-
ben követik.

A célunk most is az, hogy 95-105 bér-
letet adjunk el, ami alapja az előadások
költségeinek.

Áraink három éve változatlanok. A je-
lenlegi repertoárban fellépő társulatok
szakmai garanciát jelentenek a kiváló elő-
adásokhoz. Továbbra is folytatjuk a szín-
háztörténeti ismertetőket és találkozáso-
kat szervezünk az alkotókkal.

Számítunk a törzsbérleteseinkre és
újabbakra is.

Kérjük, hogy mutasson példát, hogy
gyermekeinek és unokáinak is természe-
tes életformájának a része legyen a szín-
házba járás.

„A finom érzékenységű és minden ágá-
ban – a tragédiától a bohózatig – jól irá-
nyított színház néhány év alatt képes meg-
változtatni egy nép fogékonyságát. Ám a
lezüllesztett színház, ahol Pegazus szár-
nyait patái helyettesítik, egy egész nemze-
tet tud közönségessé tenni és elaltatni.” –
F. G. Lorca

A Nagy Gáspár Kulturális
Központ munkatársai

Színházba
hívó

Bérlet (5 előadás): felnőtt: 9000 Ft; di-
ák, nyugdíjas: 5000 Ft

A kaktusz virága: felnőtt: 2500 Ft; diák,
nyugdíjas: 2.000 Ft

Káosz: felnőtt: 2000 Ft; diák, nyugdíjas:
1000 Ft

Tigris és hiéna: felnőtt 2500 Ft; diák,
nyugdíjas: 1500 Ft

Csíksomlyói magyar Passió: felnőtt:
2500 Ft; diák, nyugdíjas: 2000 Ft

Bolondok grófja: felnőtt: 2000 Ft; diák,
nyugdíjas: 1000 Ft

Belépődíjak:



A harmadik Hegyháti Toborzó közeledté-
vel megvontuk az eddigi mérleget, s a meg-
szerzett tapasztalatok figyelembe vételével
várjuk az újabb rendezvény megvalósulását.

A Hegyháti Toborzó elsősorban a kistérség
22 falujának közösségi tevékenységeire ala-
pozott, de befogadó és nyitott mind földrajzi,
mint műfaji, mind pedig a közösségi működé-
si forma tekintetében. A generációs együttmű-
ködések erőteljesek, hatékonyak, példaértékű-
ek voltak a rendezvény megvalósulása során.
Az együttműködések erősítették a program
szereplőinek toleranciáját, szolidaritását.

Az eddigi toborzók programjait, a rendezés
tanulságait, az után követés módszereivel a
Hegyháti Kulturális Kerekasztal résztvevőivel
is megvitattuk. A közös gondolkodás és érté-
kelés eredményeként megállapítható, hogy a
megfogalmazott céljaink nagyban megvaló-
sultak, életképesek, és továbbfejleszthetőek.

Minden tekintetben találó volt a program
elnevezésének névválasztása. A Hegyháti To-
borzó elvi szinten és a gyakorlatban is megva-
lósította a Hegyháti Kistérség településeinek,
és a határainkon túl, de a földrajzi közelség-
ben élő magyar közösségek összefogását, a
helyi értékek számbavételét és bemutatását, az
amatőr és profi előadók, és a különböző kor-
osztályok, együttműködését.

Megerősítette a térség kis csoportjaiban,
közösségeiben „dolgozó” civilek hasznosság-
tudatát, társadalmi elismertségét, segítette a
generációk összefogását. A különböző társa-
dalmi összetételű településekről érkezők kö-
zösség fejlesztői tapasztalataikat, rendezvény-
szervezéssel kapcsolatos ismereteiket is bővít-
hették a „sikeres” rendezvény megvalósítása
érdekében. A program jó alkalom volt arra is,
hogy tapasztalatokat szerezzenek hivatásos és
amatőr művészeti alkotó – tevékenységek kö-
zös, s egymástól jól elkülöníthető elemeiről.
Az egész napos rendezvényeken módszertani
ismeretekkel is gazdagodtak azok a helybéli
csoportvezetők, helyi koordinátorok, akik a
saját településeiken dolgoznak, s akik termé-
szetesen a háttérből minden professzionális
segítséget megkaptak a Nagy Gáspár Kulturá-
lis Központ munkatársaitól is. Ugyanezt

mondhatjuk mi is el, a települések mindenben
igazodtak kéréseinkhez. Az idei év falunapi
rendezvényein már erőteljesen tapasztalható
volt, hogy a Hegyháton elindultak a kulturális
programcserék, amik költséghatékonyan,
ugyanakkor szakmailag színvonalas módon
szolgálták a közönséget. A toborzó nem csu-
pán csak az előadó művészet terén kínál „ter-
mékeket”, hanem valódi megkóstolható, meg-
ízlelhető helyi tájtermékeket, a településre jel-
lemző tárgyi örökség elemeket is bemutat. A
falvédő gyűjtés, az arató képek bemutatása, a
lekvár főzés, s az idei évben a régi sparheltek
bemutatása, a templomi koncert, mind közös-
ségi összefogásban valósultak meg. Szándé-
kosan nem írok település neveket, mert az
együttműködés során ki-ki tehetsége, akarata
szerint kapcsolódott be a dolgok menetébe, s
mivel a Hegyháti Toborzó bemutatkozó ren-
dezvénye mögött a fent leírt jellemzőkkel, egy
folyamatos közművelődési tevékenység zaj-
lik, ezért bármikor lehet csatlakozni. A dolgok
rendjéből adódóan természetesen vannak még
nehézségek, de elmondhatjuk, hogy több a
biztos pont, ami reményt ad arra, hogy akár
jubileumi éveket is megérjen a Hegyháti To-
borzó, akkor is, ha a közigazgatási határok, el-
nevezések a jövőben esetleg változnak. To-
vábbra is az együtt munkálkodás és a találko-
zás örömét tudjuk kínálni egymásnak.

Mindenkit szeretettel várunk, ismerkedje-
nek meg a Hegyhát értékeivel, amiből a tele-
pülések ízelítőt adnak a III. Hegyháti Toborzó
bemutatkozó rendezvényén a vasvári Nagy
Gáspár Kulturális Központban, 2011. novem-
ber 5-6-án.

G. Szakály Georgina
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AJÁNLÓ
A Dr. Bendefy László

Városi Könyvtár
új szerzeményeiből

SZAKIRODALOM
• Dénes: Felvidék: várak madártávlatból
• Fucskár: Csík és a moldvai csángó vidék
• Gaál: Tört kövön és porladó kereszten
• Kanyó: Igazságtétel: Mindszenty másik

arca
• Kovács: Hétköznapi élet Mátyás király

korában
• Pivárcsi: Barangolások Kárpátalján
• Romsies: Helyünk és sorsunk a Duna-

medencében
• Tóth: Szó-beszéd : Beszédjavító mon-

dókák

SZÉPIRODALOM:
• Dali: Egy zseni naplója
• Fable: Habospite
• Krúdy: Erzsébet királyné
• Macomber: Próba szerencse 
• Quick: Az átok
• Scarrow: A sas próféciája

DVD LEMEZ:
• Bír-Lak
• Buffy, a vámpírok réme
• Férjek gyöngye
• Flashforward
• Sonny a sztárjelölt
• Varázslók

A hegyháti értékcsere,
avagy Toborzó harmadszor

Könyvtárak a tudásért
A Dr. Bendefy László Városi Könyvtár

is csatlakozik „A könyvtárak összefogása a
tudásért” Országos Könyvtári Szakmai Na-
pok rendezvénysorozatához október 3–9.
között.

• Október 3-án a könyvtár zárva lesz a
Vas megyei Könyvtári Szakmai Nap kereté-
ben rendezendő továbbképzés miatt. Olva-
sóink megértését előre is köszönjük!

• Október 5-én 10 órakor „Mesekuckó”
címmel vasvári óvodások ismerkednek a
könyvtárral és szolgáltatásaival.

• E hét során „Böngéssz a héten a NET-
en!” című feladatlap kérdéseire válaszolhat-
nak az Internet segítségével az érdeklődők a
Dr. Bendefy László Városi Könyvtár Gyer-
mekkönyvtárában. A helyes megfejtők ju-
talmazására október 7-én, pénteken délután
15 órakor kerül sor.

• „A Naprendszer mai szemmel” tart in-
teraktív előadást október 8-án 15 órakor

Matisz Attila csillagász. Várunk minden-
kit, aki kíváncsi a Naprendszer új felfede-
zéseire.

• Könyves vasárnap: 2011. október 9-én.
Könyvtárunk e napon: 10–20 óra között
várja tárt kapukkal az érdeklődőket!

• 15 órától Könyvtári Családi délután
tartunk:

– Gyermekkönyvtárban tréfás vetélke-
dőn vehetnek részt a vállalkozó szelle-
mű családok. Ezt követően levetítjük
az idei Olvasótábor és más gyerek-
könyvtári rendezvények képeit az
érintetteknek és a könyvtárunk
munkája iránt érdeklődőknek.

– A Felnőtt könyvtárban Érdiné Tamás
Anikó mutatja be egészségmegőrző
ételkreációit, melyek a betegségek le-
küzdésében is segítségünkre lehetnek.
E témáról szóló könyvei is megvásárol-
hatók lesznek a bemutatót követően.



VASVÁRI ÚJSÁG20 2011. október 1.

„A zene világnapja
– A zene ünnepe” 2011

Október 1-je a zene világnapja. Ezen al-
kalomból a város különböző pontjain ismét
felcsendül a zene a vasvári zeneiskola cso-
portjai előadásában. Október 1-jén, szom-
baton a délelőtti órákban „Miénk itt a tér!”
címmel a korábbi évekhez hasonlóan idén is
utcazenével várják az érdeklődőket.

Nyárbúcsúztató
törpeharcsafogó-verseny

A Vasvári Petőfi Horgászegyesület nyár-
búcsúztató törpeharcsafogó-versenyt ren-
dez a vasvári Csónakázó tavon október 2-
án, 8 órától. Nevezési díj nincs. Nevezni a
helyszínen lehet.

Idősek napja

Október 5-én, 14 órára Idősek napi ren-
dezvényre várja a város 60 feletti lakóit az
önkormányzat és a Nagy Gáspár Kulturális
Központ. Ünnepi köszöntőt mond: Kovács
Tilda polgármester.

A vértanúkra emlékeznek

Október 6-án az aradi vértanúkra emlé-
kezik a kisváros lakossága. A főhajtás este
hat órakor a város Fő terén, az 1848/49-es
emléktáblánál lesz. Az ünnepi műsorban
közreműködnek a Kardos László Általános
Iskola tanulói.

Ricordanza (Emlékezés)

A vasvári Városi Zeneiskola szervezésé-
ben a Liszt-évforduló kapcsán filmvetítés
lesz az intézmény hangversenytermében
október 7-én, pénteken 17.30-kor. A doku-
mentum jellegű filmet a Duna Tv készítette
Ókovács Szilveszter forgatókönyve alapján:
„1875 márciusában nevezte ki a Parlament
Liszt Ferencet a Zeneakadémia elnökévé. A
patinás, nemzetközi hírű intézmény falai
közt sétálva a XIX. század egyik legna-

gyobb magyar zeneszerzőjére és muzsiku-
sára, Liszt Ferencre emlékezünk. A lírai do-
kumentumfilm a 200 éve született mester
életének és szellemi örökségének titkait ku-
tatja Bogányi Gergely Kossuth-díjas mű-
vész különleges zongorajátékával kísérve”.
A filmet tartalmazó dvd-anyagot a Duna Te-
levízió biztosította a szervező Városi Zene-
iskola számára.

Istentisztelet
a kulturális központban

A HIT Gyülekezete szeretettel meghívja
Önt és kedves családját október 11-én, ked-
den, 19.00 órakor Vasváron a Nagy Gáspár
Kulturális Központban tartandó Istentiszte-
letére. Minden érdeklődőt szeretettel vár-
nak.

Babák könyvtára

Babák könyvtára következő programjára
október 12-én, szerdán 9-12 óra között vár-
ják a kisgyermekeket és szüleiket a városi
könyvtár munkatársai. Ezen a napon 9 órá-
tól sok szeretettel várnak minden anyukát és
csemetét a gyermekkönyvtári részlegbe egy
vidám Baba-Mama Klubnapra is. Köszön-
teni szeretnék azokat, akik szoptatták kisba-
báikat. Ringató-dalokat éneklünk Bozzai
Nórival és kreatív kézműveskedésre is lehe-
tősége lesz gyereknek-felnőttnek.

Kézműves sarok és játékdélután

A Dr. Bendefy László Városi Könyvtár
Gyermekkönyvtárának kézműves sarok és
játszódélután programján október 13-án,
csütörtökön délután 15 órától vehet részt
minden ügyes kezű gyerek és felnőtt.

Jubilál a népdalkör

Október 15-én este hat órától a Kalinkó
Népdalkör jubileumi műsorát láthatják az
érdeklődők a Nagy Gáspár Kulturális Köz-
pont Színháztermében.

Indulnak a mesebérlet előadásai

Október 20-án, csütörtökön 10 és 15 óra-
kor a Nektár Színház előadásában, a Mese-
bérlet sorozat részeként a Kolontos Palkó
című mesét láthatja a közönség a Nagy Gás-
pár Kulturális Központ Színháztermében.

A forradalom emlékére

Október 22-én, az 1956-os forradalom és
szabadságharc évfordulójának tiszteletére
rendez ünnepséget a város önkormányzata
és a Nagy Gáspár Kulturális Központ. A
megemlékezés 17.30-kor koszorúzással
kezdődik az 56-os Emlékműnél, majd az
emlékezők a kulturális központba vonul-
nak, ahol Orosz István Kossuth-díjas grafi-
kusművész tárlatának megnyitójával folyta-
tódik a rendezvény. Ezt követően a színház-
teremben ünnepi beszédet mond dr. Gulyás
Gergely országgyűlési képviselő, majd Ko-
vács Tilda polgármesterasszony átadja a
Vasvár Város Önkormányzata által adomá-
nyozott kitüntetéseket, s köszönti a város
arany- és gyémántdiplomás pedagógusait.
Az ünnepi műsorban közreműködnek a Vá-
rosi Zeneiskola növendékei és tanáraik.

Orosz István alkotásai a Castrumon

Október 22-én Orosz István, Kossuth-dí-
jas grafikusművész alkotásiból nyílik tárlat
a Nagy Gáspár Kulturális Központ Castrum
Galériáján. A Kossuth-díjas alkotó munká-
ját dicséri a Nagy Gáspár Kulturális Köz-
pont logója is. Orosz István idén, e tárlattal
ünnepli hatvanadik születésnapját, így a
vasvári kiállítás életművének fontos állo-
mása.

Hó végi játszóház

A hónap utolsó péntekén, október 28-án,
15 órától a hagyományos hó végi játszóház
várja az érdeklődőket a Dr. Bendefy László
Városi Könyvtárban. A könyvtári rejtvény-
fejtők jutalmazása is ekkor kerül sor. 

Októberi ajánló
Megemlékezések és évfordulók a programok között

Szakmát szerezni, tanulni
sohasem késő

A Nagy Gáspár Kulturális Központ és a
Vasi Hegyhát Többcélú Kistérségi Társu-
lás Foglalkoztatási Paktumának közös
programja: munkanélkülieknek, állást vál-
toztatni szándékozóknak vagy a felnőttko-
ri tanulás iránt egyszerűen csak érdeklő-
dőknek kínálunk programot október 14-én,
pénteken 13.30-kor Vasváron a Nagy Gás-
pár Kulturális Központban. Hat portré ke-
rül levetítésre fél órában olyan vállalkozó
kedvű emberekről, akik a munkaerő-piaci

folyamatok miatt szakmaváltásra, új mes-
terség megtanulására vállalkoztak. Egyi-
kük a portréban megszólítottak közül a
program vendége lesz. Tőle lehet kérdezni
a váltás, a felnőttkori tanulás tapasztalatai-
ról, nehézségeiről és örömeiről. A találko-
zón a Hegyháti Foglalkoztatási Paktum ak-
tuális állásinformációiról is kérdezhetnek a
megjelentek. A rendezvényre a belépés in-
gyenes. Mindenkit szeretettel várnak a
szervezők.

Alpolgármesteri
fogadóóra

Tóth Balázs alpolgármester októ-
ber 11-én, kedden délután fél öttől fél
hatig, valamint október 21-én, pénte-
ken délután fél háromtól négy óráig
fogadóórát tart a Városháza alpolgár-
mesteri irodájában.

Vasvári Újság az interneten:

www.vasvar.hu
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Októberi számunkban Mezey László
mesterfokú keresztrejtvény-készítő feladvá-
nyát megoldva a Nagy Gáspár Kulturális
Központ egyik őszi rendezvényéhez kap-
csolódó mottóra ismerhet a Kedves Olvasó.
A helyes megfejtőink között ezúttal is
könyvjutalmat, vásárlási utalványt sorso-
lunk ki a Bagolyvár Könyvesbolt felajánlá-
sából. Az ehavi megfejtéseket legkésőbb

október 21-ig (péntek) jutassák el hozzánk a
vasvariujsag@freemail.hu email címen,
vagy személyesen leadhatják azt a Bagoly-
vár Könyvesboltban. Az előző lapszámunk-
ban közzétett rejtvény megfejtése: A vasvá-
ri rétes legendája. Nyertesünk: Schönberger
Imréné. Gratulálunk! Nyereményét a Ba-
golyvár Könyvesboltban veheti át.

Rejtvénypercek

Az ehavi megfejtéseket legkésőbb októ-
ber 21-ig (péntek) jutassák el hozzánk a
vasvariujsag@freemail.hu e-mail címen,
vagy személyesen leadhatják azt a Dr. Ben-
defy László Városi Könyvtár Gyermek-
könyvtárában.

Szókereső
A Dr. Bendefy László Városi

Könyvtár összeállításában

Vasvár az interneten:
www.vasvar.hu
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A hónap szerzője
Martin, George R.R.

George Raymond Richard Martin,
(rövidítve GRRM), amerikai író,
forgatókönyvíró 1948. szeptember
20-án született a New Jersey állam-
ban található Bayonne-ban. Legin-
kább fantasy, horror és science
fiction műfajban alkot. Martin na-
gyon fiatal korában kezdett írni. El-

ső művei rémtörténetek voltak: a környékbeli gyerekek-
nek adta el fillérekért, általában ő maga olvasta fel őket.
Később rajongója (és gyűjtője) lett a képregényeknek; a
Fantasztikus Négyes 20. számában megjelentették az
akkor középiskolás író levelét. Ez volt az első „írása”,
amely nyomtatásban megjelent, és nagy hatással volt rá.
Első novelláját 1970-ben, 21 éves korában adta el a Ga-
laxy magazinnak (1971-ben jelent meg), melyeket to-
vábbiak követtek. A hetvenes évek első felében novellá-
kat írt, több Hugo- és Nebula-díjat is nyert. Első regé-
nye, a Dying of the Light, 1977-ben jelent meg. 1979-től
főállású író. 1986-tól kezdett dolgozni szerkesztőként a
Wild Cards című osztott világ antológián, 1996-ban je-
lent meg A Jég és Tűz dala című, igen terjedelmes soro-
zatának első kötete, a Trónok harca. A sorozat egyönte-
tűen pozitív fogadtatásra lelt az olvasók, kritikusok, kia-
dók és más szerzők részéről. A ciklus negyedik kötete, a
Varjak lakomája első helyezést ért el a New York Times
és a Wall Street Journal könyveladási listáján is.
Regényei: Dying of the Light (1977), Windhaven
(1981, társszerző: Lisa Tuttle), Lázálom (eredeti cím:
Fevre Dream) (1982), The Armageddon Rag (1983),
Hunter's Run (2007, a „Shadow Twin” című novella
kibővített változata; társszerzők: Gardner Dozois és
Daniel Abraham).
A Jég és Tűz dala sorozat: Trónok harca (eredeti
cím: A Game of Thrones) (1996), Királyok csatája
(eredeti cím: A Clash of Kings) (1998), Kardok viha-
ra (eredeti cím: A Storm of Swords) (2000), Varjak la-
komája (eredeti cím: A Feast for Crows) (2005), Sár-
kányok tánca (eredeti cím: A Dance with Dragons)
(2011), The Winds of Winter (tervezett), A Dream of
Spring (tervezett).

Könyvajánló
Komlós, Joseph: a Diana gyilkosság

Felnőttkönyvek

1. Felfedezők aranykora.
2. Felejthetetlen utazások, amelyek nél-

kül nem teljes az élet. Watkins, Steve;
Jones, Clare

3. Vadásznapok, vadászévek. Herbert,
Nadler

4. Két utazás Erdélyben. Polcz Alaine
5. A Diana gyilkosság. Komlós, Joseph
6. Toronyiránt. Schäffer Erzsébet
7. Első lépés a gyémánt úton. Láma Ole

Nydahl
8. Sir Peter Blake utolsó nagy kalandja.
9. Dan Brown könyveinek nyomában.

Mittelbach, Oliver
10.Utazás a végeken. Margittai Gábor

Gyermekkönyvek

1. Ablak-zsiráf. Mérei Ferenc; V. Binét
Ágnes

2. Zakatoló. Bartos Erika
3. Colette titkos naplója. Stilton, Tea
4. Mentsük meg a fehér bálnát! Stilton, Ge-

ronimo
5. A Szent Johanna gimi 5. Leiner Laura
6. A Pál utcai fiúk. Molnár Ferenc
7. Vuk. Fekete István
8. Hat színmű. Moliére, I. B. Poquelin
9. Anna és Peti – Irány az óvoda! Bartos

Erika
10.Bogyó és Babóca az óvodában. Bartos

Erika

• Megszületett Miguel de Cervantes spa-
nyol író (Don Quijote). 1547.10.09. – 464
éve történt.

• Megszületett Pázmány Péter esztergo-
mi érsek, egyházi író. 1570.10.04. – 441 éve
történt.

• Megszületett Denis Diderot francia író,
filozófus, enciklopédista, a felvilágosodás
képviselője. 1713.10.05. – 298 éve történt.

• Megszületett Dugonics András, az első
magyar regény, az Etelka írója. 1740.10.18.
– 271 éve történt.

• Meghalt Mikes Kelemen memoáríró,
műfordító, a XVIII. századi magyar próza-
irodalom legnagyobb alakja. 1761.10.02. –
250 éve történt.

• Meghalt Edgar Allan Poe író (Holló, A
kút és az inga). 1849.10.07. – 162 éve történt.

• Megszületett Oscar Wilde, angol költő,
író (A boldog herceg, Dorian Gray arcképe).
1854.10.16. – 157 éve történt.

• Meghalt Madách Imre író, költő,
ügyvéd, politikus, Az ember tragédiájának
szerzője. 1864.10.05. – 147 éve történt.

• Megszületett Krúdy Gyula író, hírlapí-
ró (Szindbád, A vörös postakocsi).
1878.10.21 – 133 éve történt.

• Meghalt Arany János, író, költő, mű-
fordító, a Toldi szerzője. 1882.10.22. – 129
éve történt.

• Megszületett Déry Tibor író, költő
(Képzelt riport egy amerikai popfesztivál-
ról). 1894.10.18. – 117 éve történt.

• Megszületett Szabó Magda Kossuth-
díjas magyar írónő (Sziget kék). 1917.10.05.
– 94 éve történt.

• Meghalt Gárdonyi Géza író, újságíró
(Egri csillagok). 1922.10.30. – 89 éve történt

• Bemutatták Rejtő Jenő első darabját, a
Nádasi Lászlóval közösen írt Gengszteri-
dillt. 1932.10.05. – 79 éve történt.

• Meghalt Felix Salten magyar szárma-
zású osztrák író, a „Bambi” szerzője.
1945.10.08. – 66 éve történt.

• Megszületett Kepes András újságíró,
író. 1948.10.11. – 63 éve történt.

• Meghalt Ottlik Géza író, műfordító (Is-
kola a határon). 1990.10.09. – 21 éve történt.

• Meghalt Eörsi István Kossuth- és Jó-
zsef Attila-díjas magyar író, költő, műfordí-
tó, újságíró. 2005.10.12. – 6 éve történt.

• Megszületett Bálint Ágnes, írónő (Sze-
leburdi család). 1943.10.23. – 68 éve történt.

• Megszületett Országh László nyelvész,
irodalomtörténész, szótárszerkesztő.
1907.10.25. – 104 éve történt.

• Meghalt Nagy Lajos magyar író, publi-
cista, novellista. 1954.10.28. – 57 éve
történt.

Diana walesi herceg-
nő hirtelen halála
megrázta az egész vi-
lágot, s egyre keve-
sebben fogadják el
m a g y a r á z a t k é n t ,
hogy baleset történt.
Diana túl népszerű, s
túl tekintélyes volt,

hogy bizonyos érdekkörök számítását

ne keresztezte volna humánus akció-
ival, kezdeményezéseivel, alapítványa-
ival. Kinek volt útjában Diana? Ki ölet-
hette meg? S valójában ki elöl mene-
kült azon a baljós párizsi hajnalon? Er-
re ad egyértelmű magyarázatot a lebi-
lincselően olvasmányos regény, mely
nem csak arra derít fényt, hogy kik, de
arra is, miképpen csalták csapdába a
szívek királynőjét.

TOP 10

Irodalmi kalendárium Október hava

KÖNYVJELZŐ – A Bagolyvár Könyvesbolt irodalmi kalauza

A szerző művei október hónapban
20% engedménnyel vásárolhatók

a Bagolyvár Könyvesboltban.

Kedvenc könyvem...
Mátyás Dalma

Henri Charriére: Pillangó
Egy francia aranyifjúról szól a
könyv. A 20-as években kezdődik a
történet. Egy koncepciós per alapján
elítélt francia gyarmatokra száműzött
és sokszori szökési próbálkozás után
a méltó szabadságát elnyeri a főhős.
A történet megtörtént eseményeken
alapszik. A 20.század egyik legmeg-

határozóbb regénye. Az emberi barátságok és gyűlöle-
tek és a korrupt társadalom egyvelege. Hallatlan iz-
galmas könyv.
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OPTIRIS OPTIKA
Vasvár, Petőfi S. u. 2. Tel.: 94/573-190, 70/253-8378

Ingyenes szemvizsgálat:
minden kedden 14.30–17.00-ig

Dr. Ferentzi Judit főorvos,
minden pénteken 9.00–13.00-ig

Dr. Halmosi Ágnes adjunktus.

A további részletekről érdeklődjön üzletünkben!

• Réteggel ellátott szemüveglencsékre
• Multifokális műanyag lencsékre
• Fényre sötétedő lencsékre
• Egyes szemüvegkeretekre
• Napszemüvegek 25% kedvezménnyel

A
K
C
I
Ó

SIFI Zöldség és Gyümölcsbolt
aktuális ajánlata

• Házi ízesítésű savanyúságok
• Göcseji tökmagolaj
• Száraztészták
• Dr. Szalai lúgos ivóvíz
• Házi paradicsom
• Paprika
• Szőlő (fehér és piros)
• Saját termésű, nagyon

finom alma
• Barack
• Hagyma
• Burgonya
• Déli gyümölcsök

Vasvár, Járdányi u. 6.
(papírbolt mellett)

Nyitva tartás: 8–17 óráig

Könyvajánlatunk:
– értékes szépirodalmi kötetek
– tartalmas szórakoztató irodalom
– mesekönyvek, foglalkoztatók
– ifjúsági regények, kötelező olvasmányok
– térképek, útikalauzok, földgömbök
– kották

Fotóajánlatunk
– digitális és hagyományos fotókidolgozás
– igazolványkép készítés
– képek cd-re írása
– régi képek felújítása

Faxolás, fénymásolás

Bagolyvár
Könyvesbolt

Vasvár, Alkotmány u. 4.
Tel./Fax: 94/814-750 Magyar és külföldi sikerfilmek, mesék, fitness és természetfilmek DVD-n, zenei CD-k

Sokallja a telefonszámláját?
Alig beszél, mégis több ezer
forint alapdíjat fizet?

NÁLUNK A
MEGOLDÁS!!!
A Zelka Zrt.- nél mindössze
500 Ft-os alapdíjjal és
kedvező percdíjakkal telefonálhat.

Hálózaton belül már 1 Ft-os percdíjjal,
kapcsolási díj nélkül beszélgethetnek
egymás között az ügyfeleink és még
a telefonszámát is megtarthatja!

Sok százan már minket választottak,
miért pont Ön maradna ki?

További információért keresse Ügyfélszolgálatunkat,
ahol kollégánk készséggel áll a rendelkezésére személyesen
a Vasvár, Petőfi S. u. 14 szám alatti irodánkban vagy
a 94/814-700-as, illetve a 92/550-624-es telefonszámon.
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Vasvári Újság
A VASVÁRI ÖNKORMÁNYZAT LAPJA

Kiadó:  Polgármesteri Hivatal, Vasvár
Felelős kiadó: Dr. Ódor Ildikó jegyző
Felelős szerkesztő: Vojnovics Viktória

Szerkesztőségi munkatársak:
Dóka Balázs, Halmosi Tamás,
Laki László, Pogács Mónika,

Pusztai Krisztina,
Sejberné Szabó Mariann,

Szabó Zoltán, Tausz István
Készült: Kerényi DTP & Design Stúdió

Tel.: 70/3155-919
ISSN 1216-0377

Apróhirdetés
• Vasváron 2 szobás, összközműves pa-

rasztház 200 m2-es telekkel eladó. Ár: 3
mFt. Tel.: 06-30/5456600.

KORLÁTLAN
INTERNETSZOLGÁLTATÁS
A ZELKA ZRT.-TŐL MÁR
BRUTTÓ 3000 Ft-tól!

ISKOLAKEZDÉSI AKCIÓ:
MOST 1 HAVI DÍJAT ELENGEDÜNK!!!

További információért keresse Ügyfélszolgálatunkat,
ahol kollégánk készséggel áll a rendelkezésére személyesen
a Vasvár, Petőfi S. u. 14 szám alatti irodánkban vagy
a 94/814-700-as, illetve a 92/550-624-es telefonszámon.

KEZDJE VELÜNK A TANÉVET!

Korlátlan internet-szolgáltatás

Csomag Sebesség Bruttó havidíj

Séta 1024/128 3.000 Ft

Start 2048/256 3.500 Ft

Tempó 4096/512 4.000 Ft

Sprint 8192/768 6.500 Ft

Piackutatás
a Zelka Zrt.-nél
Cégünk jó működéséhez, folyamatos

fejlődéséhez szükségünk van az előfizető-
ink visszajelzésére a Zelka szolgáltatási te-
rületén. Szeretnénk, ha szolgáltatásunk tel-
jes mértékben kielégítené igényeit, ezért
kérjük, hogy a számlákkal kiküldött kérdő-
íveket minél többen küldjék vissza.

Kérdőív a Zelka Zrt. ügyfélszolgálatá-
nál is igényelhető illetve az
antenna@zelka.hu e-mail címen.

Érdemes most elmondani a vélemé-
nyét hiszen a kérdőív beküldői között
egy 1 hónapos ingyenes Családi csomag
előfizetést sorsolunk ki.

A kérdőív leadási határideje: 2011.
november 1.

Egész hónapban

FRÖCCS AKCIÓ!
KETTŐT FIZET, HÁRMAT KAP!

Most 3 fehér fröccs 200 Ft-jába kerül,
3x 2 dl fehérbor szintén 200 Ft.

Most 3 vörös fröccs 220 Ft-jába kerül,
3x 2 dl vörösbor szintén 220 Ft.

Itt az alkalom, hogy megkóstolja
a Kiss Borászatból származó Kunsági fehér- és vörösborunkat!

KOKO Kávézó és Söröző
Vasvár, Járdányi u. 1. vagy Alkotmány u. 6.


